

Exteriores de señora y niños
MODELOS SELECTOS
Almacenes Delicias

El Caudillo inauguró ayer una nueva sala del Museo de Bellas Artes de Sevilla

También visitó el Hospital de la Santa Caridad y se trasladó a la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, donde examinó la obra en marcha y en proyecto

Doña Carmen Polo de Franco pasó unas horas en el "Hogar Isabel la Católica" y en la "Escuela Maternal de María Inmaculada", instituciones regidas por "Auxilio Social"

ACIENDAS DE SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO
SEVILLA, 20.—Durante la mañana de hoy, S. E. el Jefe del Estado ha recibido en audiencia civil en las Reales Alcázares a las siguientes visitas:
Comisión Municipal de Sevilla, presidida por el alcalde, marqués del Contadero. Diputación Provincial, presidida por el marqués de Sotomayor; autoridades, jerarquías sindicales, ponente y Mesa del primer Consejo Económico Sindical, presididos por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alfonso Orj y Menéndez Valdés; autoridades y jerarquías sindicales y federaciones de la C. N. S. de Sevilla, presididas por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, quienes, asimismo, le entregaron las conclusiones aprobadas en el Pleno de las Secciones Sociales.

INAUGURA UNA NUEVA SALA
SEVILLA, 20.—S. E. el Jefe del Estado ha inaugurado esta mañana en el Museo de Bellas Artes una nueva sala. El Caudillo llegó acompañado del ministro de Fomento, don Blas Pérez Gual, del de Agricultura, don Alfonso Gago, y del de Obras Públicas, don José María de Pardo y Leizaola, y del de Sanidad, don José María de Pardo y Leizaola, y del de Sanidad, don José María de Pardo y Leizaola, y del de Sanidad, don José María de Pardo y Leizaola.

EN EL HOSPITAL DE LA SANTA CARIDAD
SEVILLA, 20.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha visitado esta tarde el Hospital de la Santa Caridad y la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir. A las cinco llegó el Caudillo al Hospital de la Santa Caridad, acompañado de los ministros de la Gobernación, don Blas Pérez, y de Agricultura, Sr. Gago; los jefes de sus Casas Militares y Civiles y ayudantes de servicio.

Panamá desea obreros agrícolas españoles
El vicepresidente panameño, señor Arias Espinosa, elogia la extraordinaria labor de España en materia de Previsión Social Comida en honor de los señores de Arias Espinosa dada en el Palacio de Viana por los señores de Martín Artajo

MADRID, 20.—Don Ricardo Arias Espinosa, vicepresidente de la República de Panamá, y ministro de Trabajo, ha hecho unas cortas declaraciones a uno de nuestros redactores:

ESTAS VOCES QUE DEL MAR NOS LLEGAN
Este título poético es el de uno de los libros más fuertes de la postguerra. Se trata de un documento japonés que la nueva juventud nipona lee como si fuese un libro de formación.

ESTAS VOCES QUE DEL MAR NOS LLEGAN
La mayor parte de estas cartas son auténticos testamentos, ya que sus autores HAN MUERTO.

ESTAS VOCES QUE DEL MAR NOS LLEGAN
A través de ellas, se percibe la gran tragedia de la juventud japonesa, que se sintió engañada, que sufrió atrocidades y que se desesperaba ante la derrota que veía y presentía inevitable.

ESTAS VOCES QUE DEL MAR NOS LLEGAN
"TODAS LAS FLORES DE LOS CEREZOS CAERAN SOBRE TOKIO CUANDO YO MUERA..."

ESTAS VOCES QUE DEL MAR NOS LLEGAN
"TODO CUANTO HAGA HOY, LO HARE POR ULTIMA VEZ..."

ESTAS VOCES QUE DEL MAR NOS LLEGAN
"SOBRE MI BRAZO IZQUIERDO LLEVO LA INSIGNIA DE KANIKAZEM..."

ESTAS VOCES QUE DEL MAR NOS LLEGAN
"VOY A MORIR Y NO SE COMO PEDIRLOS PERDON POR ELLOS..."

ESTAS VOCES QUE DEL MAR NOS LLEGAN
"YO PAGO LOS CRIMENES QUE OTROS HAN COMETIDO..."

lo que hoy tenía el honor de ofrecerle la inauguración de esta nueva sala, donde, bajo el título genérico de "Retratos", se agrupan las obras de destacadas figuras de la pintura española, desde el último tercio del siglo XVII a nuestros días. Por último, expresó al Caudillo la adhesión incondicional de todos los miembros del Patronato del Museo.

El Jefe del Estado examinó con mucho detenimiento el retrato de Fernando VII, de los Madrazo, y después visitó las salas de González Abreu, de Arte Moderno de Espilvo, de Zurbarán—donde se tuvo un momento de detención ante el cuadro del Martirio de San Esteban—; la del Greco donde contempló un retrato hecho por Jorge Manuel Teotocopulis padre del famoso pintor. Después pasó a las salas de Murillo, Rocío y Herrera. La visita duró cerca de una hora y media, y durante ella Su Excelencia se interesó por estas instalaciones de nuestra segunda biblioteca nacional.

A las diez y cuarto de la tarde, el Caudillo abandonó el Museo de Bellas Artes. El gentío estacionado en los alrededores, que había crecido considerablemente a pesar de la intensa lluvia, tributó a Su Excelencia una cariñosa despedida igual a las demostraciones de entusiasmo acompañadas a Su Excelencia por las calles de la ciudad hasta su llegada en automóvil al Alcázar.

Este hospital está regido por Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul, y tiene capacidad para ciento cincuenta enfermos. Su Excelencia el Jefe del Estado

segundo objetivo es entregar al Generalísimo Franco y al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, las insignias de la Orden Vasco Núñez de Balboa, con las cuales el Gobierno de mi país honra a los hijos ilustres de los pueblos amigos.

Preguntado acerca de los deseos del Gobierno panameño de captar la emigración de obreros agrícolas españoles hacia Panamá, manifestó que su ilusión sería poder canalizar esta emigración de obreros agrícolas españoles hacia su país.

Terminó el señor Arias Espinosa sus declaraciones insistiendo en los sentimientos de amor y comprensión de todos los panameños hacia la Madre Patria.

EL ALCALDE DE MADRID OFRECE UNA COMIDA AL VICEPRESIDENTE DE PANAMA
MADRID, 19.—El vicepresidente de la República de Panamá y ministro de Trabajo, señor Arias Espinosa, oyó esta mañana en la iglesia de los Jerónimos. A media tarde se celebró el almuerzo con que obsequia a los ilustres huéspedes el alcalde de Madrid. Asistieron los señores Arias Espinosa en Panamá y el embajador de España en Panamá.

VISITA EL PALACIO DE JUSTICIA LABORAL
MADRID, 20.—El vicepresidente de Panamá y ministro de Trabajo, Salud Pública y Previsión Social, don Ricardo Arias Espinosa, visitó a media tarde el Palacio de Justicia Laboral, dependiente del Ministerio de Trabajo.

Le acompañaban el subsecretario de Trabajo, señor Ruiz Jarabo, y el director general de Previsión, señor Coca de la Píñera. Fue recibido por el director general de la Jurisdicción del Trabajo, señor Valencia Novoa, y otros funcionarios de la Inspección General, así como buen número de magistrados del Tribunal Central y de Madrid en traje solemne.

Después de recorrer detenidamente todas las dependencias e instala-

ció se recibió a la puerta del establecimiento por el Hermano Mayor de la Hermandad de la Santa Caridad, don Eduardo Ibáñez, y la Superiora de la Comunidad.

El público, estacionado en los alrededores, hizo objeto al Generalísimo de un entusiástico recibimiento.

GIBRALTAR, TIERRA CAUTIVA
Así la considera el Congreso Nacional de Excavativos en una de sus conclusiones que ansia su liberación

CLAUSTRACIÓN DEL CONGRESO
A las diez y cuarto de la tarde, se verificó el acto de clausura. El magnífico salón estaba lleno completamente de afiliados al Movimiento y de excautivos.

CONCLUSIONES APROBADAS
Entre las conclusiones aprobadas figuran las siguientes:

Los excautivos españoles reunidos en Valencia manifiestan su orgullo de integrar las filas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, mandadas por el glorioso Caudillo de España, y reanuncian su absoluta lealtad al Jefe del Estado y Jefe Nacional de nuestro Movimiento.

Los excautivos, al considerar de nuevo sus recuerdos y emociones del cautiverio, reanuncian su fidelidad a la memoria de José Antonio y a la de los gloriosos caudillos.

El Congreso considera Gibraltar como tierra cautiva y ansia su liberación. (Al leerse esta conclusión, todos los asistentes, puestos en pie, tributaron una imponente ovación).

DISCURSO DEL DELEGADO NACIONAL
Después hizo uso de la palabra el delegado nacional de Excavativos, que empezó dedicando una saluda al excautivo Fernández Cuesta y expresándole el agradecimiento por haber venido a presidir esta sesión de clausura. Rindió tributo al sufrimiento de los que padecieron cautiverio.

DISCURSO DEL SEÑOR FERNÁNDEZ CUESTA
Finalmente, el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, pronunció un trascendental discurso de clausura en el que señaló a la unidad como meta y motor de nuestro Movimiento y que la verdad de nuestro tiempo no es otra sino la necesidad de llevar a cabo la transformación social iniciada en España.

El discurso fue interrumpido con aplausos en varios pasajes y premiado al finalizar con una clamorosa ovación.

habló, se interesó por su estado de salud y tuvo para ellos palabras de aliento. Visitó el pabellón de los tuberculosos, el de los cancerosos y demás salas. Por último, en las oficinas de la dirección, examinó los proyectos para las obras

WASHINGTON, 20.—El secretario de Estado, John Foster Dulles, ha pronunciado su anunciado discurso ante la Sociedad americana de editores de periódicos, en el que ha retado a la Unión Soviética a ceptar el plan de paz global

DECLARACION DE CHURCHILL
LONDRES, 20.—Churchill ha declarado a los Comunes que Inglaterra, y probablemente todas las naciones del mundo libre, se sentirán felices en asociarse con el llamamiento a la paz hecho la semana pasada por el presidente Eisenhower, sincera expresión de ideales y fines que todos suscribimos, dijo, añadiendo que el asunto ocupa primerísimo lugar en la mente y atención del Gobierno británico.

PRESENTE SUS CREDENCIALES
ESTOCOLMO, 20.—En Moscú, el nuevo embajador de los Estados Unidos, Bohlen, presentó sus cartas credenciales al mariscal Vorochilof, presidente de la Unión Soviética.

SEGURIDAD Y MORALIDAD
WASHINGTON, 20.—El subsecretario de Estado, D. Lorie, ha declarado que el Departamento viene destituyendo a un promedio de cinco empleados por semana, por razones de seguridad. También dijo que el Departamento viene a destituir un funcionario cada dos días por motivos de homosexualidad. Lorie hizo esta declaración ante la Subcomisión de Asignaciones del Senado.—(Efe).

PARA EL CONTROL DE LOS COMUNISTAS
WASHINGTON, 20.—La orden contra el partido comunista le exige que se inscriba en el Ministerio de Justicia como organización de acción comunista. Si se niega a la inscripción, cada directivo y miembro deberá hacerlo individualmente. El partido tendrá también que someter declaraciones financieras anuales. Los miembros no podrán pretender empleos oficiales ni pedir o utilizar pasaportes, ni trabajar en instalaciones de la defensa.

HA DADO COMIENZO EL CANJE DE PRISIONEROS ENFERMOS O HERIDOS EN COREA
Bruscamente los rojos han suspendido los ataques en todo el frente Clark da la bienvenida a los aliados, y Dulles afirma que el Gobierno norteamericano es partidario de llegar primero al armisticio y discutir después los problemas políticos

Dulles reta a Moscú a que acepte el plan Eisenhower
"Con él se abre la puerta de la mansión de la paz y se invita a entrar a la Unión Soviética"

Churchill declara en los Comunes que Inglaterra y el mundo libre se sentirán felices asociándose al llamamiento del presidente norteamericano

PAN MUN JOM, 20.—Ha dado comienzo el canje de prisioneros enfermos y heridos. El primero de los prisioneros aliados fue liberado a las ocho cincuenta y cinco, hora local, y el primero de los rojos, a las nueve en punto. Se trataba de un sudcoreano y de un norteamericano, respectivamente. Fueron rápidamente seguidos por el resto de los dos primeros grupos, aliado y comunista, de veinticinco hombres, todos ellos coreanos. El segundo

grupo de prisioneros aliados fue entregado poco después, integrado por catorce norteamericanos, cinco británicos, dos turcos, un griego, un canadiense, un filipino y un sudcoreano.

El personal aliado, entrenado ya para la operación, fue llevado a los liberados a Munsan o a la aldea de la libertad, donde rápidamente se les proporcionó examen médico, comida y ropa. Los de estado más grave fueron trasladados

en helicópteros; los demás, en ambulancias.

Los prisioneros fueron recibidos en Pan Mun Jom por el "Equipo número 1 de Repatriación", al mando del sargento Grover Giles, que desde los vehículos comunistas en que habían venido desde Kaesong les dieron la bienvenida varios oficiales. Luego se efectuó el traslado a Munsan en la forma indicada.

Un equipo análogo de los comunistas se hizo cargo de los prisioneros rojos devueltos.

Los heridos y enfermos en condiciones de realizar largo viaje serán llevados de Munsan a una base aérea para su rápido traslado al Japón en "Globemasters". Los demás irán a hospitales de retaguardia.—(Efe).

EL SEGUNDO GRUPO
PAN MUN JOM, 20.—Un segundo grupo de prisioneros aliados, compuesto de cincuenta hombres, ha sido puesto en libertad a las once de esta mañana.—(Efe).

PAN MUN JOM, 20.—En el segundo grupo de prisioneros aliados figuraban veinticinco sudcoreanos, dieciséis norteamericanos, siete británicos y dos turcos.

El canje se efectuó sin incidentes y estaba terminado a las veinte minutos.

Los comunistas han terminado la entrega de los cien prisioneros heridos y enfermos aliados correspondientes al día de hoy.

Los aliados, por su parte, están procediendo a la entrega de los quinientos prisioneros comunistas, pero la operación no estará terminada hasta esta tarde.—(Efe).

DETALLES DEL CANJE
PAN MUN JOM, 20.—Los soldados británicos y norteamericanos que esperaban en las ambulancias de turno para pasar del cautiverio a la libertad, reían y bromaban entre ellos. Vestían uniforme de color azul, estilo chino. Cada uno de ellos llevaba una manta azul

de prisión o multa de cien mil dólares, o ambas cosas a la vez, la infracción de la orden de la Junta para el control de actividades subversivas.—(Efe).

OCTAVILLAS EN RECUERDO DE HITLER
GRAZ (Estiria, Austria), 20.—La capital de Estiria se vio inundada esta mañana de octavillas conmemorativas del cumpleaños de Hitler, y de invitación al pueblo a sumarse a la lucha por una nueva gran Alemania.

Las octavillas, manuscritas, llevan la firma del Cuerpo franco del país alpeste.

La Policía recogió la mayor parte de las hojas, y afirma que las que cayeron en poder de los vandálicos no despertaron interés. Creen las autoridades que aunque Graz fue importante foco nacional-socialista años atrás, no parece existir hoy en ella una fuerte organización nazi.—(Efe).

Nuestros colaboradores
DOS MUNDOS
Por ABEL BONNARD
(De la Academia Francesa)

Los hombres que peinan hoy canas pueden decir que han fracasado la línea divisoria de dos mundos: aquel en que nacieron y este otro en que habrán de morir. Dos mundos distintos, sin la más leve semejanza. Comparados no se da uno cuenta que en el lejano ayer, que no era otra cosa que la orilla y el fin de un pasado inmenso, cada ser humano, cualquiera que fuese su condición, conservaba, en mayor o menor medida, la posibilidad de vivir, de manifestarse conforme a su naturaleza. Lo que no suponía en todos los casos la felicidad, pues la Tierra no ha sido nunca un Paraíso sin serpientes. Pero si no dióhoso, el ser humano disfrutaba del privilegio que no le discutía nadie de ser desgraciado a su modo, con personalidad hasta en el infamismo. La nación no aplastaba aún al individuo con su peso, y veces, un peligro de guerra oscurecía el horizonte como una nube, pero al alejarse la tormenta volvía el cielo a ser azul, y aunque estallase la guerra, ésta tenía siempre sus límites, y su desenlace equivalía al restablecimiento de un orden de cosas aceptable. No es que faltasen, por supuesto, conflictos interiores; por el contrario, solían ser frecuentes. Mas no afectaban nunca a los elementos del edificio y dejaban frías las normas sociales. Apenas terminado el trastorno, las costumbres, al modo de obreras diligentes, ponían a recoger el género de vida que los acontecimientos habían roto.

Resultado de todo ello es que cada hombre, una vez realizada su función social, en la que muchos ponían su ilusión y celo, quedaba en libertad de explotar con arreglo a sus facultades, sus preferencias y sus gustos. Por eso se veían en las ciudades grandes y pequeñas y hasta en los rincones más escondidos de las provincias, un número inabarcable de caracteres originales: eruditos locales inclinados sobre la historia de sus pueblos, sacerdotes, arqueólogos, virtuosos de la música que tocaban la flauta, el violín o el piano, no sólo para regalo de sus amigos, sino también para deleite propio, cultivadores de flores y coleccionistas de objetos raros y curiosidades habituales a los mismos café y a las mismas tertulias en las que hacían gala de su ingenio. Todo esto constituía un adorno para la ciudad que contaba a esos hombres entre sus residentes y sus hijos. Tal posibilidad de ser uno mismo ya no es posible en la vida moderna, pues la demasiada

historia general impide que las gentes tengan historia propia. Hoy, el equilibrio está destruido y el acontecimiento exterior lo domina todo: es un tirano que oprime todos los destinos, un otro devorador de almas. Por primera vez no hay en la Tierra lugares exentos. Antiguamente, muchas cosas sucedían lejos de nosotros, sin que repercutiesen en nuestra sensibilidad, cuando leíamos en los periódicos la noticia. Ahora, en cambio, lo que ocurre en nuestros alrededores hace temblar el suelo bajo nuestros pies. No es que exista mayor solidaridad que antes; por el contrario, nunca ha habido tantas discordias. Es que la Tierra se ha encogido, se ha hecho pequeña.

Los acontecimientos, por otra parte, no sólo revisten proporciones enormes, sino que son deformes: destruyen todo y no construyen nada. Las guerras desmesuradas son desgracias universales que no restablecen ningún orden. Los pueblos que las han sufrido viven con el temor de que se repitan en una manera más despiadada, más monstruosa. Lo importante no es preguntar si habrá otra guerra, sino comprender que ya no hay paz, y la paz es precisamente lo que permitía la floración visible y magnífica de las letras y de las artes y la eclosión de las almas—flores que llenaban de aromas una sociedad dichosa y tranquila.

Hoy, mientras los inventos de guerra amenazan la vida material de los hombres, los inventos técnicos no son menos inquietantes para la vida moral. Las casas han dejado de ser asilos en los que se pueda escapar a la garra del tiempo, para reconstruirse en el propio yo. El espíritu del exterior nos sumerge, tras de cerrar las puertas del último refugio.

Si la guerra supone la invasión de un país, la radiodifusión y la televisión significan la invasión de los hogares, de los reductos íntimos.

En este cambio vertiginoso que significa, en fin de cuentas, el empobrecimiento universal del hombre, España es un país que todavía resiste y lucha. Si amo tanto a esas capitales provincianas, que viven serenamente y como si nada, es precisamente porque sus diez y nueve millones de habitantes, que se defienden contra el enemigo que les bate en brecha y no se rinden, y lo que con la defensa favorecen es la meditación más profunda, la labor mental e intelectual más atenta el cielo

(Pasa a la cuarta página)

VENTANA A LA CALLE

Por el distraído conduciendo su automóvil a cincuenta millas por hora, ha sido detenido en Nueva York un señor llamado Victor Hovey.

«No me di cuenta de la velocidad a que marchaba —ha alegado el señor Hovey al comparecer ante el juez— porque mi mujer iba leyendo en un largo artículo.

«¿Tan interesante era?

«Estaba de los peligros de las velocidades excesivas.

No dice más la noticia que, con pretensiones de gracioso, nos lleva a través de uno de nuestros servicios de información.

De todos modos, lo verdaderamente grave no es correr mucho conduciendo un vehículo, sino distraerse.

Por eso traemos a colación la noticia, porque resulta que también en Logroño, para no ser como los de Brooklyn, a los de Manhattan, o los de por allí, tenemos quien se dedica a distraerse cuando va conduciendo un vehículo. Y sin disculpas ni pretextos, aquí les damos ejemplo a los neorokinos, en esto como en otras cosas, y les ganamos sin el menor esfuerzo. Porque distraerse mientras uno siente a la vez solicitada su atención por cosas tan diversas como el acelerador, el cuentakilómetros, su esposa y el periódico, no tiene mérito alguno. Lo bonito es distraerse porque si, sin más ni más, y marchando a la exigua velocidad que puede desarrollar un horriquito a caballo de nata.

Pues eso es lo que le pasó ayer, en el cruce de Marqués de Murrieta y Once de Junio, a la conductora de un coche.

El guardia que allí presta sus diligentes servicios advirtió prontamente la distracción de la conductora. Advirtió, también, que el autobús se aproximaba al cruce corriendo como un autobús consciente debe correr para dar mayor eficacia a su servicio. Y, en el momento en que tocó el pito que le tienen que tocar los guardias en estos casos.

Pues, como si no, la conductora, que iba muy metida en conversación con alguien del interior del coche, ni enterarse, y, a todo esto, el autobús que se echaba encima... ¿Qué iba a pasar allí?

«Por lo menos —debía pensar el guardia— por mí que no quedo. Y volvió a tocar el pito con el doble redoblado.

Como si hubiera tocado una chifleta de perra gorda. La conductora siguió absorta en las delicias de la charla, y el autobús que estaba ya a un par de metros ¡qué sorpresa!

Entonces, el denudado guardia se precipitó hacia el carril, puso el pito en la misma oreja de la conductora, expuso una cantidad de aire como para inflar un dirigible y logró obtener el pito más prolongado y penetrante que han conocido los siglos.

Pues, ¡mi caso! En vista de lo cual, al autobús, que no se metía en nada, no le quedó más remedio que alcanzar a un coche, ¡momento heroico!

Más no se hagan demasiadas ilusiones los amantes de las emociones fuertes, sentimos mucho defraudarles, pero allí no pasó nada, excepto que el conductor del autobús, que por lo visto era un tipo, logró frenar a tiempo sin llegar a rozar siquiera al coche.

Y fué entonces, con el autobús ya parado, con el guardia gesticulante, con las gentes de las aceras puldricas y con las miras en la cabeza, cuando la del ensañada se dio cuenta de su situación. Y se pegó un susto que bigote para que se viera que ella, aunque tarde, también sabía cuál era su obligación en aquellos momentos.

No podemos asegurarlo, pero creemos que la buena mujer se alejó echando pestes de los guardias que no se preocupan de nada y de los autobuses que van por ahí como si toda la calle fuera de ellos.

Tentado, estamos de hacer aquí unas cuantas afirmaciones consideraciones acerca de los peligros de distraerse conduciendo coches. Pero desistimos ante el temor de que pueda distraerse, leyendo, el conductor de algún coche.

Y, la verdad, cargos de conciencia, no.

Radio Rioja E A J 18

PROGRAMA PARA HOY

SOBREMESA.—1:00: Revistas y esperanzas.—1:30: Discos dedicados.—2:00: Jotas.—2:15: Cartelera.—2:20: Últimas grabaciones.—2:30: Radio Nacional.—2:45: Cántica Pastora Quintero.—3:05: Discos dedicados.—3:35: Paul Abril y Orquesta.

NOCHE.—8:05: Obstruccion.—8:25: Cantantes de la pantalla.—8:40: Solos de piano.—9:00: Santo Rosario.—9:15: Discos dedicados.—10: Radio Nacional.—10:15: Notas locales.—10:30: Discos de la Embajada Argentina.—11:05: Voces de la Zarzuela.—11:20: Rítmicos modernos.—11:35: Música de Cámara.

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

Nuestros teléfonos

ADMINISTRACION... 1561

El Día de la Unificación en Logroño

Logroño conmemoró el domingo el XVI aniversario de la Unificación con una misa de acción de gracias que se celebró a las doce de la mañana, en el altar mayor de la iglesia de San Bartolomé.

La misa del templo vitronense repletas de afiliados a P. E. T. y de las JONS, acompañando a nuestras autoridades: Excmos. señores gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y militar de la provincia, Ilmo. señor delegado de Hacienda, Ilmos. señores presidente de la Excma. Diputación Provincial y alcalde de la capital, jefe provincial del Movimiento y jerarquías de P. E. T. y de las JONS tanto masculinas como femeninas, así como los jefes de los regimientos y organismos militares de guarnición en Logroño.

La tropa vistió de gala con motivo de esta solemnidad, y en numerosos edificios ondearon las banderas nacional y del Movimiento.

VIAJE A BILBAO

Autocar EMPRESA MARTINEZ A presidenciar el partido A. Bilbaoino. A Madrid, el domingo, día 26. Salida, a las ocho; regreso, a las nueve y media de la noche. Informes y billetes, en M. VILLANUEVA, Tel. 32.00.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 042.

Los cupones terminados en 42 están premiados con cinco pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—En Logroño: Máxima, 10,7; a las 17, media, 9,7; mínima, 8,8; a las 7 de la mañana, lluvia, 11,7 litros por metro cuadrado.

Extremas de España: Almería, con 22 grados; Salamanca y Avila, con 4 grados.

Farmacia de guardia.—Hoy, martes, se hallará abierta de una a tres de la tarde y de siete en adelante, la farmacia de doña Fernanda Barroja, Marqués de Murrieta, 5.

Nombramiento.—Por una orden del Ministerio de Trabajo que publica el «Boletín Oficial del Estado» del pasado domingo, se resuelve el concurso de traslado entre secretarías de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, convocando al efecto, y en virtud de la cual se designa para la de Logroño a don Gonzalo Albadá Basadre, número 4 del escalario y en la actualidad secretario de la Cámara de Murcia.

Título.—Se ha recibido en esta Delegación Administrativa de enseñanza Primaria el título de licenciado en Filosofía y Letras, Sección de Historia, expedido a favor de doña Esperanza Soriano Bueno, quien se personará durante las horas de oficina para hacerse entrega del mismo.

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

Un recordatorio de primera comunión, el más bello, el realizado por JALON ANGEL

Tribunales

Audiencia Provincial

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a José Gómez Martínez, como autor de un delito de asociación, a la pena de tres meses de arresto mayor y multa de mil pesetas, accesorias y costas, debiendo indemnizar al perjudicado en 2.600 pesetas.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Antonio Sáenz Pego, como autor de un delito de robo en cuantía de 256 pesetas, a la pena de seis meses y un día de prisión menor, accesorias y costas, debiendo indemnizar al perjudicado en 285 pesetas.

Condenando, en causa del Juzgado de Calahorra, a Raúl Revilla Ruiz, como autor de un delito de robo, en cuantía de 230.60 pesetas a la pena de cuatro meses de prisión menor, accesorias y costas, debiendo indemnizar al perjudicado en 298 pesetas.

JUICIO ORAL

En causa del Juzgado de Haro, se celebró a Justo Sagredo Santamaría de que en la madrugada del 8 al 9 de septiembre del año pasado, en el pueblo de Treviana, y de un conito al que entró valiéndose de una llave falsa, se llevó varias cosas valoradas en doscientas sesenta pesetas, sin que hayan sido recuperadas. El procesado ha sido penado en fechas anteriores por las Audiencias de Gerona, Logroño y Bilbao.

El señor Mercedes en funciones de ministro fiscal, calificado los hechos como constitutivos de un delito de robo y solicitado la pena de seis años y un día de prisión menor, ofreciendo la responsabilidad civil en 260 pesetas como indemnización al perjudicado.

El letrado defensor, señor San Balduino, conforme a la relación de hechos, no lo está con la tesacada de las aves, considerando que debe ser inferior a las 250 pesetas, y pidió para su defendido la pena de seis meses y un día de prisión menor.

La causa quedó vista y para seguir.

NOTAS LOCALES

NATALICIO

Con felicidad ha dado a luz un niño, segundo fruto del matrimonio, la joven señora doña María Cecilia Pérez de la Cadena, esposa de don Víctor de Leona.

Al nuevo logroño, para el que deseamos todas las bendiciones del Cielo, se le pondrá el nombre de Víctor.

Reciban nuestra cordial felicitación los venturosos padres y familiares.

NECROLOGICAS

La señora doña Amalia Blanco Santa falleció en el día de ayer a los 67 años de edad, fortalecida con los Santos Sacramentos, habiendo causado su óbito general sentimiento entre las numerosas amistades y tanto particulares como familiares, sintiendo que ha de ponerse de manifiesto en los actos póstumos en memoria y sufragio de la fallecida.

A sus apenados hijos, doña Resurrección, doña Purificación, doña Teresa y don Juan José; hijos políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, les expresamos nuestra sincera condolencia.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos, y a la edad de 65 años, entregó su alma al señor muestra estimada convaleciente doña Basilia Sánchez Herriás.

Reciban sus doloridas hermanas, doña Anastasia y doña María; hermano político, sobrinos y primos, el testimonio de nuestra condolencia.

QUINCENA DE LA HOJA DE AFEITAR

TORINO

Diez magníficos regalos a los compradores de hojas y artículos de afeitar. VEA NUESTRO ESCAPARATE

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 17 y 20:

Nacimientos.— Juan José Hierro Pérez, Víctor María Luis de Leona Pérez de la Cadena, María del Carmen Fraña Calvo y Amador Matute Armas.

Funciones.— Jesús María Montoya Calder, de 13 meses de Logroño; Felipe Gil Lario, de 78 años de Villahosa de Cañadón; y Basilia Sánchez Herriás, de 64 años de Matife, Matrimonios.— José Luis Castrejana Benito con Carmen Algañal Rodríguez, Esteban Rodríguez Fontecha con María Mercedes Martínez San Juan; Modesto Vazara Moreno con María Díez Ferrer; Cambio Menzura Soler con María Luz Díaz Olmos; Jesús Prudenca Prudenca con Dolores Fernández Losantos; y Mariano Ruiz Romero con María Dolores Rojas Ochoa.

El novenario de misas que se celebrará a las nueve en el altar del Corazón de Jesús de la iglesia de Santiago, que dará comienzo HOY, MARTES, día 21, serán aplicadas por el alma del capitán de Aviación don VICINIO GUTIERREZ GIL DE GÓMEZ, que murió en acto de servicio el día 15 de julio de 1950.

Sus padres, hermanos y demás familia agradecerán la asistencia de sus amistades.

El novenario de misas que se celebrará a partir de mañana, miércoles, día 22, en la iglesia de Santiago, a las ocho, en el altar Mayor, serán aplicadas por el alma de doña GREGORIA MARTINEZ ADAN (v. v. d.).

Su hija y familia agradecerán a sus amistades la asistencia.

NUEVA SEMANA DE MEDIAS

PRECIOS REBAJADOS

SEDA, a 11 PTAS.

GASA, a 15 »

NYLON, a 44 »

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

ACLARE SUS CUENTAS

DEFENSA RIOJANA DEL CREDITO

LES COBRARA SIN MOLESTIAS NI DESEMBOLSO A SU CARGO

Lavandería "ROSTER"

HA SIDO ABIERTA AL SERVICIO PUBLICO

VISITENOS

ADORATRICES NUM. 6

Crónica de sucesos

Atropellado por un camión

Sobre las once de la mañana de ayer, cuando desde Barco de Rioja se dirigía a Navarra conduciendo un carro el vecino del primero de los pueblos citados Gabino Nestares Alonso, de 48 años, labrador, fué atropellado al llegar al kilómetro 13 de la carretera de Burgos por un camión que venía en la misma dirección, procedente de Baños de Río Tobía, con carga de chorizos.

Llevado rápidamente a Navarrete, el médico don Agustín de Pablo le prescribió los primeros auxilios, ordenando su traslado al Hospital Provincial, efectuándolo el coche ambulancia del Parque Móvil.

En el benéfico establecimiento se fueron apreciadas la fractura de femur derecho y una herida en la región glútea derecha, con fuerte shock traumático. El infortunado individuo dejó de existir poco antes de las ocho de la noche.

Una chinche más...

Al mediodía de ayer se produjo un caso de incendio en el chimen de la Cocina Económica, interviniendo el retén de bomberos, que tardó treinta minutos en sofocar el pequeño siniestro.

Golpes recibidos y pesetas desaparecidas

Arceño Miranda Gil, de 46 años, industrial, domiciliado en la calle Ordoño, 6, de esta capital, ha comparecido en Comisión para manifestar que el pasado día 11 fueron agredidos en la calle Rucvija, según denuncia que presentó, un amigo suyo llamado Angel Martínez San Vicente, domiciliado en Victoria, y él. El primero fué asistido en el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial, y al él, que quedó sin conocimiento, hubieron de llevarlo a su domicilio, agregando ahora a su denuncia que al día siguiente notó la falta de 900 pesetas que llevaba en sus bolsillos.

A quién le falta un bolso?

Por su guardia municipal fué entregado en Comisión un bolso grande de señora contenido en su interior diversos objetos, indicando que le había sido entregado en la calle General Mola y Gallarza por un individuo que se negó a dar su nombre para no ser molestado, y que manifestó que se lo había arrebatado a unos mozalbetes. Se practican gestiones para averiguar cuál pueda ser la propietaria del mismo.

IPANADEROS!!

HORNOS Y MAQUINARIA

ISIDRO JOVER

C. VILLAMEDIANA

TELÉFONO 1389 • LOGROÑO

El novenario de misas que se celebrará a las nueve en el altar del Corazón de Jesús de la iglesia de Santiago, que dará comienzo HOY, MARTES, día 21, serán aplicadas por el alma del capitán de Aviación don VICINIO GUTIERREZ GIL DE GÓMEZ, que murió en acto de servicio el día 15 de julio de 1950.

Sus padres, hermanos y demás familia agradecerán la asistencia de sus amistades.

El novenario de misas que se celebrará a partir de mañana, miércoles, día 22, en la iglesia de Santiago, a las ocho, en el altar Mayor, serán aplicadas por el alma de doña GREGORIA MARTINEZ ADAN (v. v. d.).

Su hija y familia agradecerán a sus amistades la asistencia.

Señora, señorita

Una bonita cabeza, como requiere su porte distinguido, la logrará, sin duda, con la modernísima PERMANENTE TIBIA.

ESPECIALIDAD DE Peluquería María Luisa

GENERAL MOLA, 108.— TEL. 3140.

TRANSPORTE

con camiones de tres toneladas, cinco, y Pegaso nuevo.

Trato directo

GARAGE ESTACION, TEL. 1771

Farmacia en venta

Es urgentísima la venta de la FARMACIA DE BANARES (Logroño). Razón: Sra. Vda. de don Pedro María de Cura, en dicha localidad.

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

CENTROS OFICIALES

Ministerio de la Gobernación

DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD

Tarjetas recibidas

Se han recibido en las oficinas de este Equipo de Logroño los Documentos Nacionales de Identidad comprendidos entre los números 16.327.700 al 16.329.900, inclusive.

Las personas interesadas deben pasar a retirarlos provistos del resguardo provisional que los fué expedido al formalizarlo o, en caso de haberlo extraviado, con la tarjeta blanca de Abastecimientos.

Las personas cuyos resguardos provisionales tengan número inferior al citado y no se hayan presentado a retirar el Documento Nacional de Identidad, lo efectuarán en las mismas condiciones con toda urgencia, durante las horas de oficina, en la calle Hermanos Morroy número 1, principal B, número 14.

A los residentes en pueblos de esta provincia les será remitido al Ayuntamiento respectivo.

Servicio Nacional del Trigo

PRORROGA DEL PLAZO DE ENTREGA DEL TRIGO

A causa del temporal de lluvia reinante que, dificultando el transporte, ha impedido la entrega en los Almacenes del S. N. T. del trigo disponible para la venta y del de canje dentro del plazo señalado y que finalizaba el día 20 de los corrientes, la Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo ha acordado la prórroga del mencionado plazo de entrega hasta el día 30 de abril actual.

A partir del día 1 de mayo próximo darán comienzo las inspecciones ordenadas, procediéndose a la destrucción de excedente a las personas en cuyo poder exista trigo clandestino, que automáticamente quedará decomisado.

Escuela de Artes y Oficios

CURSULO TEORICO

Del día 27 del actual al 16 de mayo tendrá lugar en este Centro un cursillo teórico sobre «Elementos de construcción», al que podrán concurrir cuantos lo deseen, previa inscripción gratuita en esta Secretaría, de 7 a 9 de la tarde, hasta el día 25 del presente mes.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

MATRICULA DE INGRESO Y ENSEÑANZA LIBRE

Durante los quince primeros días del mes de mayo se admite la matrícula para los alumnos de ingreso y cursos de enseñanza libre, siendo las horas de matrícula de once a once, los días laborables.

Para los que aspiren a matrículas gratuitas por los diversos solicitarios del 1 al 10. En el tablón de anuncios del Centro se hallan expuestas las condiciones y requisitos que se exigen.

Señora, señorita

Una bonita cabeza, como requiere su porte distinguido, la logrará, sin duda, con la modernísima PERMANENTE TIBIA.

ESPECIALIDAD DE Peluquería María Luisa

GENERAL MOLA, 108.— TEL. 3140.

TRANSPORTE

con camiones de tres toneladas, cinco, y Pegaso nuevo.

Trato directo

GARAGE ESTACION, TEL. 1771

Farmacia en venta

Es urgentísima la venta de la FARMACIA DE BANARES (Logroño). Razón: Sra. Vda. de don Pedro María de Cura, en dicha localidad.

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

Centros Oficiales

Jefatura Provincial del Seguro de Enfermedad

LA IMPLANTACION DE LA TARJETA RENUVABLE DE ASISTENCIA

Dispuesto por la Dirección General de Previsión la implantación de la tarjeta renovable de asistencia, ha debido terminarse por todas las entidades colaboradoras y empresas la confección y distribución de las tarjetas entre los asegurados.

Señalada la fecha de primero de mayo próximo para que entre en vigor la tarjeta renovable, esta Jefatura Provincial considera conveniente hacer público para conocimiento de todos los afectados, empresas, productores, médicos, farmacias, etc., las siguientes normas:

Primera.—Las prestaciones del Seguro no podrán suministrarse por los médicos generales sin la exhibición de la tarjeta renovable en unión de la cartilla, con la única excepción de los volantes provisionales de asistencia, que seguirán el efecto de tarjeta mientras se conserven en vigor.

Los especialistas exigirán la tarjeta y cartilla, además del volante SE 1000, exceptuándose esta última para los especialistas de puericultura y obstetricia.

Segunda.—Para autorizar el ingreso en Residencias Sanitarias será necesaria la presentación de la tarjeta en vigor, juntamente con la cartilla. En caso de urgencia se podrá autorizar el ingreso admitiendo por escrito al asegurado la obligación de presentarla y que su carencia, o falta de derecho a la prestación, hará que tenga que abonar el importe de la misma.

Tercera.—El farmacéutico que despache algún medicamento contra receta oficial del Seguro sin que en el acto de la retirada del producto exista la presentación de la tarjeta vigente, en unión de la cartilla o el volante provisional de asistencia en su caso, no podrá justificar el importe del mismo, aunque una a la factura la receta oficial.

Cuarta.—El asegurado que cambie de residencia irá provisto de un volante provisional de asistencia que lo entregará en la entidad colaboradora correspondiente a la Dirección de Asistencia Sanitaria en su caso, el cual surtirá efectos en su nueva residencia, donde será visado por la Inspección de SS. SS. y renovado cuantas veces sea necesario. Este volante provisional, durante el plazo de su vigencia, surtirá efectos de tarjeta. Los familiares del asegurado que queden en la localidad de origen continuarán en posesión de la tarjeta para recibir las prestaciones de asistencia que precisen.

Se encargará a empresas y productores que todos aquellos que no hubieran recibido la tarjeta o en ésta no figuren todos los beneficiarios a su cargo, deben tramitar la oportuna consulta o reclamación a la entidad en que figure adscrito para recibir las prestaciones, en evitación de los perjuicios consiguientes a dejar resolver la incidencia en el momento crítico de ser necesario una prestación.

Esta Jefatura Provincial del Seguro de Enfermedad tiene establecido una oficina de información y tramitación de incidencias en la Delegación del I. N. P., a la que deben dirigirse las consultas y reclamaciones, siendo conveniente que si estas se hacen por escrito se consignen al margen la expresión «Tarjeta renovable» para facilitar su rápida solución.

Logroño, 20 de abril de 1951.

Combata la gripe y la tos con CARAMELOS DE MALVAVISCO legítimos de

LA PAJARITA

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

Combata la gripe y la tos con CARAMELOS DE MALVAVISCO legítimos de

LA PAJARITA

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

LA PAJARITA

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

LA PAJARITA

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

LA PAJARITA

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

LA PAJARITA

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

LA PAJARITA

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

Hace 25 años

Se designó una Comisión compuesta por los señores don Joaquín Elizalde, alcalde; don Enrique Herreros de Tejada, presidente de la Diputación; don Fermín Maguregui, presidente de la Cámara de Comercio; don Gregorio Castellanos, vicepresidente de la Cámara Agrícola; D. Francisco Marrodán, presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana; don Angeles Gil Albarcellos, concejal e ingeniero, y los señores don Mariano Cañada y don José María Añjo, para estudiar el asunto de cambio de emplazamiento de la estación del ferrocarril.

«Llegó a esta capital el señor C. Carroll Mardon, profesor de la Universidad de Princeton (Estados Unidos), eminente hispanista, que vino a realizar trabajos de investigación científica e históricos.

«En la campaña militar jugaron un partido de fútbol los equipos infantiles «Santa Bárbara» y una selección del cuarto de Bachillerato, alineándose, respectivamente, Valero, Carrasco, Br

DEPORTES

Por DEL CAMPO

El accidente de Las Gaunas La jornada en Primera División Partidos de Segunda División

Un herido gravísimo y otros de menor importancia

El sensible accidente a que aludimos en el comienzo de nuestra crónica, se produjo apenas terminado el partido.

En su afán de salir pronto del campo, el público, que abarrotaba las localidades de entrada general, se abalanzó hacia la puerta, insuficiente para tan excesivo gentío, presionando en la tapia, que cedió, derrumbándose en una pequeña parte y alcanzando los cascos a algunos espectadores y a varios niños que se hallaban en las proximidades del lugar del accidente.

Rápidamente, la sección de la Cruz Roja de servicio en el campo, y las fuerzas de la Policía Armada, con la cooperación general del público, acudieron en auxilio de los lesionados, conduciéndolos en coches cedidos por sus dueños al Hospital Provincial, donde fueron asistidos:

Antonio Merañón, de 17 años, vecino de Armañanzas (Navarra), de erosiones en piernas.

Raúl Díez Vicuña, de 8 años, de contusiones en pómulo derecho y región lumbar.

Luis Pasch, de 8 años, de fractura en codo derecho.

María Soledad Palacios Espiga, de 9 años, de contusiones en la cara.

Todos ellos de Logroño, y leves salvo complicaciones.

Javier y María Isabel Hacha Hacha, de 7 y 12 años, respectivamente, de contusiones en diversas partes del cuerpo.

Alfonso Bacalcoo Zudaire, de 20 años, vecino de Luquin (Navarra), de luxación codo-femoral izquierda, leve; quedó hospitalizado.

Paulino Duque Díaz, de 40 años, vecino de Berbinzana (Navarra), chofer de luxación en hombro izquierdo, fractura de costillas y gran shock traumático, gravísimo. Quedó hospitalizado.

Juan Raúl Benito Sáenz, de 7 años de contusiones diversas y shock traumático, reservado, y Victor Insausti Herce, de 6 años, de fractura de pierna izquierda y erosiones en cara, grave. Los dos de Logroño, siendo ambos hospitalizados.

Apenas conocido el accidente, la ciudad entera lamentó sus sensibles consecuencias, interesándose por el estado de los heridos, especialmente del chofer Paulino Duque Díaz que era el de mayor gravedad.

La directiva del Deportivo Logroñés estuvo durante toda la noche en el hospital, encareciendo especiales cuidados para el herido, en cuyos empeños pusieron igual inter-

res otras muchas personas de la capital.

En el Hospital Provincial se personó asimismo don Jesús Fortún, diputado foral de Navarra, que ante la solicitud logroñesa por su paisano, dejó escrita una carta agradeciendo el interés que en esta provincia hermana se toman por los heridos navarros.

Ayer, el alcalde de Logroño, don Julio Pernas; el secretario del Ayuntamiento, don Federico Sabrás, y el presidente de la Diputación Provincial, don Agapito del Valle, hicieron una visita al hospital para interesarse por los heridos y reiterar no se omite ningún cuidado ni remedio que sea necesario para su curación.

Lo propio hicieron los directivos blanquitosos, jugadores y muchos deportistas.

Aunque se mantiene la gravedad del infortunado Paulino Duque, ayer parecía iniciarse una pequeña mejoría, que desamamos y con nosotros, podemos así decirlo, Logroño entero, continúa hasta que desaparezcan totalmente los temores derivados de la importancia de sus lesiones.

Los demás lesionados se hallan en estado satisfactorio.

Un ruego hemos de hacer a la persona que recogiera la gabardina que llevaba el chofer Paulino Duque y que en la confusión de los primeros momentos quedó abandonada en el lugar del accidente. De esperar es la entrega para su restitución al lesionado, cuando éste, cumpliéndose el general anhelo, entre en período de franco restablecimiento.

CABALLERO:

Sus prendas confeccionadas le resultarán más económicas adquiriéndolas en LA GRAN CIUDAD DE LONDRES

MUEBLES "EL BARATO"

11 DE JUNIO, 5 - TELEFONO 2181

CHOCOLATES ORUS DESDE 1889, UNA MARCA DE GARANTIA

HOY EXPONEMOS

los zapatos que vamos a liquidar por cese de negocio, y le ofrecemos:

Zapatos caballero piso suela, muchos modelos, a 50-75-85 pesetas

¡¡Valen 100 pesetas más!!

Zapatos señora, todos colores y tacones, a 15-20-25-30-35 pesetas

Para niños desde, 15 pesetas

¡No queremos llevarnos ni un par y los venderemos al precio que sea!!

Vea hoy nuestros escaparates

Mañana empezamos a vender

CALZADOS EL CAÑÓN

General Mola, 8-Logroño

Traspasamos el local con o sin existencias

Grandes descuentos a revendedores, comunidades, colegios, etc.

VALLADOLID, 2 ATLETICO MADRID, 2

MADRID.—El terreno de juego estaba en pésimas condiciones como consecuencia de la lluvia caída.

El primer tiempo terminó con ventaja vallisoletana por dos a uno. El primer gol de la tarde fue marcado a los tres minutos por el Atlético, pero justamente anulado por fuera de juego de Miguel.

A los nueve minutos se marcó el primer gol válido de la tarde, favorable al Valladolid, en un pase de Ricardito a Coque adelantado, que permitió a éste rematar a la red, a pesar de la salida de Menéndez.

El Valladolid se impuso por su mejor juego y Menéndez tuvo que empicarse a fondo. A los 15 minutos, Miguel arranca veloz por su banda y su internada es cortada con falta por Losco, cerca del área. La saca el mismo Miguel muy templado sobre Carlsson y el suco, de bonito remate de cabeza, consigue el empate.

A los 32 minutos, Lasala pasa a Domingo, centra éste desde el corner y Ricardito tira fuerte y desde cerca; Menéndez desvia la pelota, pero no puede evitar que llegue a la red. Con esta ventaja se llega al descanso.

En los primeros minutos de la segunda parte hace mejor juego el Atlético y domina. Hasta los 29 minutos no marca Miguel el gol del empate, en un centro de Pérez Pá. Golcolea intenta atajarlo, pero falla lamentablemente y Miguel, internado, remata tranquilamente el gol del empate.

Reacciona el Valladolid y domina nuevamente. En el minuto 42, choan Cánovas y Escudero y el primero sale lesionado, abandonando el terreno.

El Atlético sacó nueve corners y el Valladolid ninguno.

ZARAGOZA, 0 MADRID, 3

ZARAGOZA.—Se celebró el Día del Club. La entrada fue floja. De salida presiona el Real Madrid logrando después nivelar el juego el Zaragoza. A los 30 minutos marcó su primer tanto el Madrid. Sobrado

sacó un corner, que falló Joseito, y Pabñño, muy oportuno, remató a las mallas.

Al minuto del segundo tiempo, Boita consigue empatar, pero es anulado este gol por considerar el árbitro que estaba fuera de juego. El Zaragoza se hace con el dominio, pero no tiene delanteros. A los 10 minutos, Molowry se escapa con la pelota, salva la entrada de los defensas y tira angulado, consiguiendo marcar. Continúa el Zaragoza con su presión, aunque sus ataques son desordenados. El Madrid se repiiega y realiza un juego ordenado. A los 31 minutos, Muñoz inicia una arremetida, pasa a Sobrado, éste a Pabñño y el arriete tira fuerte, consiguiendo el tercero y último gol de los madrileños.

El Zaragoza tuvo en contra la desastrosa labor del arbitraje del señor González Echevarría, deficiente en todos los órdenes, que no quiso nunca ver las faltas dentro del área ni siguió el juego en ningún momento.

SANTANDER, 2 ESPAÑOL, 1

SANTANDER.—Los primeros momentos fueron de dominio alterno y a continuación toma el mando del partido el Racing. A los 19 minutos de juego, Martínez pone el marcador en uno, a cero favorable al Santander. El peligro roza las decimas, y en uno de esos minutos, Marcet aprovecha una falsa salida de Ortega y de cabeza iguala el partido, en el minuto 35 del primer tiempo.

En el segundo tiempo el incierto resultado aumenta la emoción del encuentro. A los 15 minutos de esta fase se registra la mejor jugada de la tarde. Alsúa y Gento proporcionan a León la oportunidad de conseguir la victoria para su equipo. El dominio hasta el final corresponde al Español.

OVIEDO, 3 OROUNA, 3

OVIEDO.—El árbitro, señor Marín, fué abroncado por su actuación.

El partido ha sido, sin duda, el peor de la temporada, por el juego absurdo realizado por ambos equipos. A los 15 minutos marcaron los corners, al fallar la defensa local y quedarse estático Argila por creer que estaba fuera de juego un delantero visitante. Dos minutos después empató Estar al recibir un pase de Mandi. A los 25 minutos vuelven a marcar Sará de cabeza. Con el resultado de dos a uno favorable al Oviedo, termina el primer tiempo.

A los diez minutos del segundo empató el Deportivo, y poco después se adelantaba de nuevo el Oviedo con un nuevo gol de Sará. Cuando faltaban seis minutos para el final, se embarulla la defensa local y Royo bate de nuevo a Argila, estableciéndose el definitivo empate.

El público silbó al Oviedo, aplaudió al Deportivo y abroncó al árbitro.

BARCELONA, 2 VALENCIA, 1

BARCELONA.—El encuentro en el campo de Las Cortes, esperado con gran expectación, ha respondido al interés despertado en cuanto a emoción. Se han batido todas las marcas de asistencia de aficionados. Comenzó el encuentro con dominio azulgrana. A los tres minutos, en un avance valenciano, el árbitro señala fuera de juego de Buque, quien, sin embargo, continúa la jugada. Velasco se arroja a los pies y cuando ya tenía el balón sujeto, le entra Puertes, quedando conmocionado el guardameta local. Sigue, no obstante, defendiendo el marco del Barcelona, pero en la segunda mitad es sustituido por Ramallets. A los diecisiete minutos se lesiona Flotats, que se repone a poco. El marcador se inaugura a los trechos y cinco minutos, Kubala hace una entrega precisa a Moreno, éste tira raso y el balón se estrella en la base de un poste, pero Manchón, que llegaba lanzado, consigue batir a Quique. Hay a continuación un buen remate de Kubala en difícil postura, lográndose poco después al final del primer tiempo. En estos primeros cuarenta y cinco minutos ha dominado más el Barcelona y el Valencia se ha defendido muy bien y ha conseguido con peligrosidad, efectuando frecuentes incursiones al área local.

A los seis minutos del segundo tiempo llega el empate. Un avance de Seguí por la izquierda es despejado en corto por la defensa azulgrana, y Buque, desde lejos, lanza un tiro enorme que bate a Ramallets. A los nueve minutos, Biosá, al disputar una pelota, cae contra la valla y se lesiona. Kubala consigue arrebatársela a Quique una pelota y cuando el balón entra en la meta, un defensa valenciano despeja con la mano. El árbitro, acertadamente, castigó la primera falta de Kubala, señalada con anterioridad. A los catorce minutos se lesiona Segarra y el Barcelona vuelve a formar la defensa en la manera inicial. A los veintidós minutos, Ramallets despeja con el pie y el balón llega a Puertes que, a portero batido, tira desde lejos y el balón sale rozando un poste. El gol de la victoria azulgrana se produce a los veintiséis minutos. Segarra inicia un avance, cede la pelota a César y éste, tras de internarse, centra raso sobre Puertes, burlando la salida de Quique, y Kubala no tiene más que meter el pie para conseguir el tanto de la victoria.

junto local. Los goles fueron logrados de la siguiente manera: Apenas puesta la pelota en juego, Atienza se queda por el centro portero, lo cual rechaza. Hermida remata desde muy cerca, despejando Germán con el brazo. El penalty, lo lanza Hermida, fuerte y a media altura, valiendo el primer gol del Celta, cuando ya transcurrido un minuto. A los diez minutos, Pineda pasa por alto a Atienza, quien, de imponente cabezazo, bate por segunda vez a Sión, y a los treinta y dos, Elisco recoge un pase de Atienza de cabeza, y Germán logra un tiro sesgado que se traduce en el tercer tanto. En esta primera parte el Celta ha sacado un corner por cuatro el Gijón.

Faltando cinco minutos para terminar el encuentro se retiró Hermida con un balonzazo en el estómago.

MALAGA, 1

ATLETICO DE BILBAO, 0 MALAGA.— Tanto el Atlético de Bilbao como el Málaga han sabido disputar un verdadero partido de Liga. El único tanto producido en el encuentro, y a favor del Málaga, se consiguió a los 33 minutos del segundo tiempo. En un avance del Málaga sobre la portería bilbaína, Canito incurre en una falta cerca del área; la saca Rodríguez y Gutiérrez, de cabeza, muy bien colocado, bate a Carmelo, consiguiendo así el triunfo para el Málaga. El público acogió con una gran ovación el resultado.

Arbitró el señor Blanco Pérez, siendo muy acertado e imparcial.

REAL SOCIEDAD, 1 SEVILLA, 1

SAN SEBASTIAN.— Arbitró el colegiado guipuzcoano señor Gardeazabal.

El Sevilla se mostró más rápido, rapidez que fué contrarrestada por el entusiasmo de los jugadores donostiarres. Al minuto de comenzado el encuentro, en un avance de la Real Sociedad, Pérez sirve un buen centro a Barinaga, que recoge y marca a media altura el primer gol. A los cinco minutos se produce una falta en el área de penal, por el equipo local, la tira Guillamón, y Enrique, que estaba colocado, recoge la pelota y marca el tanto del empate.

En la segunda mitad, el encuentro se desarrolla con las mismas características de la primera (dominio alterno), destacándose en este tiempo un tiro fuerte del Sevilla a los pocos minutos de iniciarse el juego, sin consecuencias. A los 16 minutos, Uncilla avanza solo y le sale al encuentro Ezaguirre, produciéndose un violento encontronazo, que resulta lesionado el jugador sevillista, que tiene que ser retirado para volver a repararse más tarde. Poco después hay una parada de juego por haberse desinflado el esférico. Con dominio alterno sigue el juego hasta que transcurren los noventa minutos. La Real Sociedad sacó nueve corners, y el Sevilla cuatro.

Del Sevilla, que se ha limitado a defenderse sin emplearse a fondo, se han distinguido la defensa, Riquelme, Arza y Uncilla, que se mostró muy peligroso. Por la Real Sociedad, Ezaguirre y Suárez, en la defensa; en la media, Galardi, y en el ataque, Igoa, Paz y Sarasqueta, que apunta cualidades de llegar a ser un buen jugador.

"Quorum", vencedor en la prueba hipica Gran Premio de Francia

NIZA, 19.—Se ha disputado el Gran Premio de Francia del concurso hipico internacional, triunfando el jinete español duque de Albuquerque, que «Quorum». Segundo fué la amazona italiana Natalia, sobre «Volligeur», y tercero el coronel Noguera, de España, sobre «Mr. Bix».

La prueba preliminar fué ganada por el francés J. R. Oriola, con «Doullepp»; segundo, F. Puccini, con «Aigore»; tercero, Dominguez Manjón, de España, con «Trissob»; y cuarto, C. Figueras, de España, sobre «Gracieux».

OTRO TRIUNFO HIPICO ESPAÑOL

NIZA (Francia), 20.—El duque de Albuquerque, de España, montado sobre «Quorum», ha vencido hoy en la prueba «Cadetes de Samur» en el tercer día del concurso hipico internacional.

El jinete español realizó el recorrido sin ninguna falta.

A continuación se clasificaron: Segundo, Jonquieres d'Orliola, de Francia, sobre «Arlequin», con cuatro faltas.

Tercero, José Calmon, de Francia, sobre «Beltrén».

Cuarto, Figueras, de España, sobre «Gracieux».

Quinto, señorita Josee Bonnaud, de Francia, sobre «Charleston».

Sexto, comandante Ordoñez, de España, sobre «Bohemios».

—(Alfil).

CELTA, 3 GIJON, 0

VIGO.—El primer tiempo se jugó en medio de una tormenta, y durante su transcurso se marcaron los tres tantos favorables al con-

SAN ANDRES, 0 ALAVES, 1

BARCELONA.— Arbitró acertadamente el señor Santos López.

El partido fué bastante malo en general, ya que ninguno de los dos equipos disfrutó el juego. El Alavés supo jugar un partido de campo contrario, almeándose desde el principio con cuatro delanteros y dejando a Alsúa en formación de medio volante. Llegando a bajar, incluso en la segunda parte, a la defensa. Jugando, pues, a la contra, consiguió marcar un tanto en segunda jugada de Remacha a los 42 minutos de la primera mitad.

De este equipo destacó la defensa y Remacha, seguido de Enrique y Echeandía. Por el bando local sobresalieron Vadillo, Casañujana, Fernández, Bolea y Xirán.

SABADELL, 4 TARRAGONA, 1

SABADELL.—El partido ha sido de claro dominio del Sabadell, cuyos jugadores superaron a sus contrarios en todo el encuentro. A los 42 minutos del primer tiempo, Segarra obtuvo el primer tanto local, tiró marcado en esta parte. Al minuto de reanudarse el juego, Sitges consiguió el segundo, y a los 19, Malquez, ciego el marcador, tres cerros. Dos minutos después, la defensa del Gimnástico incurre en penalty. Lo tira Petró y la pelota es rechazada por el portero, pero el mismo Petró remata y marca el cuarto tanto de los locales. Un minuto antes de terminar el encuentro, Rueda, en jugada personal, consigue el tanto del honor.

BURGO, 4

BILBAO.— Arbitró el señor Lacambra, del Colegio Aragonés, que tuvo una metódica actuación. El primer gol ha sido de penalty, marcado por Alzávarreta, a los 14 minutos del primer tiempo. Después del descanso, el Burgo ha logrado 3 goles más por medio de Errasti, que marcó dos, y Forriaga. El desfondamiento del Burgo ha ido en aumento, en tanto que el Baracaldo se mantuvo en una línea discreta, superior a su contrario.

REAL AVILES, 2 LERIDA, 1

AVILES.—El equipo local fué recibido entusiásticamente por su empate conseguido en Pamplona el domingo último. Se celebró Medio Día del Club, pero no asistió mucha gente. A los once minutos se combinan Bermejo y Mauró, y éste, desde cerca, remata el primer gol burlando la salida del guardameta. A los 21, un remate de Estarri de cabeza a la salida de un corner es detenido por Mantido con la mano cuando iba a gol. El correspondiente penalty lo lanzó Rivelles, consiguiendo el tanto del empate.

A los 26 minutos, una falta lanzada por Riestra la remata Bermejo de cabeza en forma fulminante, logrando el segundo gol local. El segundo de Avila se registra a los 41 minutos a la salida de un corner, en que se registra un burlillo ante la puerta del Lerida, resuelto por Riestra de un disparo que entra en la portería. En la segunda parte no se marcaron tantos.

EL FERROL, 2 CAUDAL, 0

FERROL.—El encuentro fué de dominio alterno, el balón de momento en momento se impuso El Ferrol. A los 24 minutos de la segunda parte se registra una falta contra el Caudal. La saca Saldido, recoge Cabido de cabeza hacia la portería y un defensa del Caudal, al pretender despejar el balón, lo introduce en su propia meta. En la segunda mitad, a los 35 minutos, Tilbe centra y Casullo, de

un buen tiro, logra el segundo gol ferrolano.

Se hicieron once corners contra el Caudal y siete contra El Ferrol. Por El Ferrol sobresalieron Sobrino, Azpilua y Sabino, y por los ferroleros, Lozano, el mejor de los 22, Ezaguirre y Pepiño.

SALAMANCA, 3 HUESCA, 1

SALAMANCA.—El dominio fué alterno. En la primera mitad, el Salamanca casi siempre estuvo en terreno contrario, y en la otra parte disfrutó los forasteros los que presionaron continuamente, pero la eficacia de los delanteros en los remates de balones a la portería hizo posible que el marcador no funcionase cada más que una vez a su favor.

El primer tanto se produjo a los dos minutos por mediación de Caballero, que tiró un penalty con que fué custodiado una falta dentro del área. Y a los trece y medio minutos, la defensa central ferrosista, Bernad, marcó en su propia portería. A los 17 minutos se produjo el tercer tanto estimativo por mediación de Valverde, en un gran chut desde lejos al rematar un centro de Caballero. El gol de los forasteros se produjo a los 20 minutos de la segunda parte por mediación del interior Santos, también de un fuerte tiro desde fuera del área.

BARACALDO, 4 BURGOS, 0

BILBAO.— Arbitró el señor Lacambra, del Colegio Aragonés, que tuvo una metódica actuación. El primer gol ha sido de penalty, marcado por Alzávarreta, a los 14 minutos del primer tiempo. Después del descanso, el Burgo ha logrado 3 goles más por medio de Errasti, que marcó dos, y Forriaga. El desfondamiento del Burgo ha ido en aumento, en tanto que el Baracaldo se mantuvo en una línea discreta, superior a su contrario.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 5 (Programa doble) (A. mayores)

Butaca, 6 pesetas

1.—La mejor película nacional de todos los tiempos

DON JUAN

Con Antonio Vilar y Annabella.

2.—El gracioso film

Lo que pienen las mujeres.

Con Marie Oberón y Melynn Douglas.

RIALTO Continúa desde las 5 (Programa doble) (A. mayores)

Butaca, 6 pesetas

1.—Últimas proyecciones en pleno éxito del divertido film

Mamá es mi rival

(En tecnicolor)

Con Loretta Young y Van Johnson

(No deje usted de ver la cinecomedia del optimismo)

2.—La colosal superproducción

Pasión que redime

Con Hedy Lamarr y John Leder.

FRONTON Continúa desde las 5 (Programa doble) (A. mayores)

Patio, 4 Ptas. Palco, 2 Ptas

1.—El magnífico reestreno clásico

La dinastía de los Forsythe

(En tecnicolor)

Con Errol Flynn, Greer Garson, Walter Pidgeon y Robert Young.

2.—La sensacional superproducción

Berlín-Occidente

Con Jean Arthur y John Lund

PROXIMOS Y GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS:

Una de las películas más violentas y emocionantes que han pasado por nuestras pantallas

El demonio de las almas

Con Peggy Cummins y John Ball

Sensacional acontecimiento

Una superproducción «Metro Goldwin Mayer». (Estrenada en Nueva York en el mes de enero del año actual).

El gran secreto

Con Robert Taylor y Eleanor Parker.

TEATRO BRETON

En breve

¡Dos acontecimientos teatrales! Durante los días 25 y 26 del actual, presentación del gran espectáculo de ARTE FLAMENCO

JUANITO VAREY Y CANALES

Los días 28 y 29 del corriente: IRMA VILA y su MARIACHI, en «ESTAMPAS DE MEXICO»

EL SALON DEL MUEBLE

MURO DE LA MATA (Junto al Gobierno Civil). Teléfono. 3222

HA DADO COMIENZO EL CANJE... EL CAUDILLO INAUGURO AYER...

Antena de Madrid

Por J. JUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA (Crónica de ANGOS exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción)

(Viene de primera página)

enrollada al cuerpo, calzaban zapatos negros y se tocaban con gorros azules. Se veía que eran completamente nuevos, como entregados en el campamento base de Pan Mun Jom, a seis millas de distancia del lugar donde se efectúa el canje.

Hasta poco antes de amanecer cayó una ligera lluvia. Cuando la primera ambulancia comunista llena de soldados sureños se acercaba para la operación del canje, en el centro receptor aliado reinaba un profundo silencio.

Un capitán de la Policía militar corrió para dar órdenes a los corresponsales de que no intentasen hablar con los prisioneros. La primera palabra que se oyó decir a un soldado norteamericano canjeado fue: «¿Cómo están ustedes?»

Todos los prisioneros comunistas vestían el uniforme color aceituna del Ejército de los Estados Unidos, con trincheras del mismo color. Los norteamericanos se cubrían con sombreros del tipo usado por el Ejército rojo, que ellos mismos se habían confeccionado en los campos de prisioneros.

En cada sombrero lucía una estrella roja. Sin embargo los chinos no llevaban distintivos que pudieran identificarlos, pero muchos de ellos llevaban corbatas rojas en los bolsillos, que entregaban a los soldados que les custodiaban, como recuerdo.

Un testigo presencial ha dicho que los prisioneros rojos se rompieron los cordones de los zapatos y se aflojaron los cinturones antes de abandonar el tren en el punto de destino. «Se les dieron —añadió— cordones y aguja e hilo para que pudieran reparar sus pantalones. Se les advirtió también que debían ajustarse el uniforme o no se les permitiría bajar del tren. Así lo hicieron, sin replicar».

A TENOR DEL PROGRESO PAN MUN JOM, 20.—Un ferriente norteamericano repatriado, Roy M. Jones, ha dicho que el trato que se recibía en los campos de prisioneros de los comunistas mejoraba o empeoraba según los progresos que se hacían en las conversaciones de tregua. —(Efe).

SOLO ROPA EXTERIOR LIMPIA CIUDAD DE LA LIBERTAD, 20.—Aunque para cubrir las apariencias los comunistas han vestido a

los prisioneros de las Naciones Unidas con ropa exterior limpia, su ropa interior estaba sucia y muy gastada, según ha revelado un fotógrafo de la «Unidad Frases», uno de los pocos periodistas que pudo entrar en el centro de recepción. —(Efe).

LE DABAN CLASES DE COMUNISMO MUNSAN, 20.—El sargento turco Omer Uluo, de 24 años, fue el primer prisionero que ostentó un uniforme con motivo del canje de prisioneros heridos y enfermos, fue hecho prisionero en Kumbi el 28 de noviembre de 1950, después de ser herido dos veces en una pierna y otra en un brazo.

Un grupo de comunistas empezaron a darle clases de comunismo al principio. Daban las conferencias a los chinos que hablaban turco. Después dejó de recibir esas clases, aunque cree que sigieron con los sargentos de otros nacionalidades. En su campamento sólo había sargentos. Su comida era arroz por la mañana y pan por la tarde, aunque en los últimos meses recibió también otros alimentos. —(Efe).

NO LE IMPRESIONARON CIUDAD DE LA LIBERTAD, 20.—El sargento turco Halit Kuzuk ha dicho que está muy impresionado por los dos meses de adiestramiento comunista, porque sus ejemplos de las malas condiciones en el mundo imperialista eran tan «efectivos» que no podía creerlos.

Kuzuk fue hecho prisionero el 28 de noviembre de 1950, en la retirada de Kumbi. En el primer año de cautiverio no se le dio mantas ni ropas. —(Efe).

CLARK LES DA LA BIENVENIDA MUNSAN, 20.—El Mandato supremo de las Naciones Unidas, general Mark Clark, ha dado la bienvenida aquí a los prisioneros aliados de vietnamitas y les ha manifestado que se está esforzando por lograr la pronta liberación de sus camaradas que son se encuentran en los campos de concentración de Corea del Norte. En un mensaje radiado, Clark dijo a todos los repatriados, Clark les dio el primer saludo y les dio un fuerte abrazo. Él me firmó una intención llegar que volaba a casa con buena salud y ánimo lo más rápidamente posible. —(Efe).

LOS QUE LA O. N. U. ENTREGA HOY MUNSAN, 20.—El Mandato de las Naciones Unidas ha anunciado que mañana, martes, entregará cuatrocientos cincuenta chinos y cincuenta norteamericanos, en el segundo día de canje de prisioneros de guerra heridos y enfermos. Cincuenta de los chinos serán transportados en camión. —(Efe).

CAPELLANES PREPARADOS CIUDAD DE LA LIBERTAD, 20.—Un grupo de capellanes de diferentes confesiones está preparado para dar asistencia espiritual a los prisioneros aliados repatriados. Estos prisioneros no tuvieron en su cautiverio ministros de su religión, aunque se intentó y trataron de invocar su culto respectivo en lo posible. Los católicos han estado sin comunión y sin confesión durante toda su internación. —(Efe).

LLEGA UN SEGUNDO TREN MUNSAN (Corea), 20.—Un segundo tren con 500 norteamericanos y 100 comunistas chinos ha llegado a Munsan. El canje por prisioneros de las Naciones Unidas se efectuará en las primeras horas de la mañana. —(Efe).

ERUSA SUSPENSIÓN DE LOS ATAQUES TOKIO, 20.—Los comunistas chinos han suspendido presuntamente sus ataques a lo largo del frente occidental coreano en el día de hoy al comenzar el primer intercambio de prisioneros de guerra enfermos y heridos. La acción a lo largo de todo el frente señala una marcada disminución. —(Efe).

¿QUE ERA LO QUE VOLABA? FRENTES OCCIDENTAL DE COREA, 20.—Un misterioso y brillante objeto ha sido visto volando muy bajo sobre el territorio comunista, a unos kilómetros de distancia del frente, por cuatro aviones norteamericanos. No tenía cola ni llevaba ningún visible. Avanzaba a un promedio de 130 a 150 kilómetros por hora, y algunas veces lo hacía a 30 metros de la tierra, según los pilotos que lo vieron por espacio de unos minutos. Añadieron que el diámetro del aparato no era mayor de tres metros, y parecía redondo. Fue localizado al Oeste de «Porkchong» y Noroeste de la posición «Old East».

regularizar la corriente del arroyo salado de Morón, evitando las enormes pérdidas que sus avenidas causaban, y de proporcionar las reservas de agua necesarias para atender el riego de su zona. Este está situado aguas abajo de la presa de embalse, en el margen izquierda del arroyo, y en ambas márgenes, desde seis kilómetros aguas abajo de la presa. La superficie regable queda limitada a la abstracción del Salado, en beneficio del riego de la zona que se inició ya en 1947. El pantano ha cumplido su misión reguladora aun antes de estar terminado y así, las avenidas retenidas por la presa en los años 1936, 1940 y 1947 han evitado daños cuyo valor es difícil de cifrar, pero sí puede asegurarse que los perjuicios económicos que hubiera ocasionado una sola de estas avenidas representa una cantidad superior al coste total de las obras.

El plan de aprovechamiento del río Viar está basado sobre el embalse de regulación del Pnado, con capacidad de doscientos dos millones y medio de metros cúbicos, que tiene una central hidroeléctrica con potencia máxima de diecisiete mil quinientos kilovatios hora, que produce una energía anual de sesenta y cinco millones de kilovatios hora. Integran este sistema de riego del Viar una presa de derivación construida sobre dicho río, a veintinueve kilómetros de su confluencia con el Guadalquivir; un canal principal derivado por medio del azud anterior, en la margen derecha del río Viar, y varias redes de distribución y saneamiento para suministrar el agua necesaria para los riegos de la zona de la margen derecha del Guadalquivir. Estas obras las realiza la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir por cuenta de los Ministerios de Obras Públicas y de Agricultura. La superficie total regable será de once mil ochocientos cuarenta y ocho hectáreas. A finales de 1952 estaban ya puestas en riego tres mil doscientas hectáreas, y está prevista para fines de 1953 la puesta en riego de otras seis mil quinientas.

Su Excelencia el Jefe del Estado, después de examinar detenidamente estos planos y escuchar las explicaciones de los técnicos, se dirigió al Laboratorio de hidráulica, donde examinó los modelos de las presas de Izajar, Hornos, Gordobilla, El Chorro, Malpasillo y La Miguilla, y el encauzamiento de la rambla de Maltravieso.

Cerca de las ocho de la tarde abandonó Su Excelencia el Jefe del Estado el edificio de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, siendo despedida a la puerta por el delegado del Gobierno, señor Alarcón de la Lastra, y alto personal de la misma. El público, estacionado en torno a la Plaza de España, le hizo objeto de una calurosa despedida, entre vítores y aplausos que lo acompañaron a todo lo largo del recorrido hasta el Alcázar.

DORA CARMEN POLO VISITA EL HOGAR ISABEL LA CATOLICA SEVILLA, 20.—La esposa de S. E. el Jefe del Estado ha visitado esta mañana, acompañada de la marquesa de Huévar de Santillán, el Hogar de Isabel la Católica, que

después de una actuación triunfal, con llenos rebosantes en todas las sesiones, ayer celebraron sus funciones de despedida, con el mismo éxito arrollador, nuestro paisano Pepe Blanco, primerista figura del arte español, y la también destacada artista Carmen Morell, con su magnífico espectáculo «Aventuras del quere». El numerosísimo público tributó a la pareja, y al resto de los componentes de la formación, calurosísimas y prolongadas ovaciones, a las que correspondieron, especialmente Pepe Blanco, prodigando sus intervenciones.

En la acogedora sala del «Cine Avenidas» y con abundante asistencia de público, celebró en la mañana de ayer, domingo, «Cine Club Riojano» su anunciada sesión, con la que iniciaba una nueva etapa de sus actividades. Además de «Bellirroy», notable realización de Jean Duvioler pasada en su versión original, completaron el programa un interesante documental de Francia en las cuatro estaciones, en el que se recogen motivos de arte, modas, deportes, etc., y otro, que recoge con gran acierto la vida y la obra del gran escultor Antoine Bourdelle.

Interesa advertir que en las sesiones de cineclub se recrean el pase de cintas en su versión original, único medio de conseguir éstas con bastante anticipación a la versión comercial —ya doblada en español— y sin que para ésta suponga perjuicio, ya que el gran público, que no siente la preocupación del cine como arte, en ningún caso cediera su atención a tales proyecciones.

MAMA ES MI RIVAL Teatro Moderno Es ésta una cinta que puede calificarse de verdadera novela rosa llevada al cine, y como tal, intrascendente, pero simpática y optimista. Quizá en algún momento languidezca algo la acción por insistir demasiado sobre los mismos motivos, pero ello se salva maravillosamente por una acertada dirección de Lloyd Bacon, y sobre todo, a la excelente interpretación de Loretta Young y Van Johnson.

El tenedor, fino y bien logrado, y el sonido, en algunas ocasiones, breves por fortuna, no muy claro, ignoramos si por defectos de la cinta o de la proyección.

COMIDA EN SU HONOR MADRID, 20.—En honor del vicepresidente de la República de Panamá y de la señora de Arias Espinosa, se ha celebrado esta noche una comida en el Palacio de Viana, ofrecida por el ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Artajo.

Entre las personalidades que asistieron a este acto se hallaban el ministro de Trabajo, señor Girón; el embajador de Panamá y la señora de Arosemena; el embajador de Honduras y la señora de Valladares; el embajador de Nicaragua, señor Vega Bolanos; el subsecretario de Asuntos Exteriores y la señora de Sarracén; el embajador de España en Panamá y la condesa de Rabado; el subsecretario de Trabajo y la señora de Ruiz Jarabá; el coronel Bolívar Vallarino y señora; el director general del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Pozas; el director general de Sanidad y la señora de Palanco; el presidente de la Diputación Provincial, marqués de la Valdivia; el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid y la señora de Alonso de Oza; el primer secretario de la Embajada de Panamá en Madrid, señor Alomán, y jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores.

El conde el vicepresidente de la República de Panamá, con palabras emocionadas, expresando el profundo agradecimiento que sentía al visitar ahora esta España que fue antes un sueño y que ahora se ha convertido en realidad que sobrepasa a cuanto pudo esperar. Rogó a las jerarquías españolas que trasladaran al ministro de Trabajo el profundo agradecimiento que sentía.

Por último, el señor Valencia Novoa ofreció una copa de champán al vicepresidente, y brindó por Panamá, al propio tiempo que el señor Arias Espinosa lo hacía por España.

ELogia LA PREVISION SOCIAL MADRID, 20.—Los periodistas fueron recibidos por el vicepresidente de Panamá y ministro de Trabajo, don Ricardo Arias Espinosa. Este

El plan de aprovechamiento del río Viar está basado sobre el embalse de regulación del Pnado, con capacidad de doscientos dos millones y medio de metros cúbicos, que tiene una central hidroeléctrica con potencia máxima de diecisiete mil quinientos kilovatios hora, que produce una energía anual de sesenta y cinco millones de kilovatios hora. Integran este sistema de riego del Viar una presa de derivación construida sobre dicho río, a veintinueve kilómetros de su confluencia con el Guadalquivir; un canal principal derivado por medio del azud anterior, en la margen derecha del río Viar, y varias redes de distribución y saneamiento para suministrar el agua necesaria para los riegos de la zona de la margen derecha del Guadalquivir. Estas obras las realiza la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir por cuenta de los Ministerios de Obras Públicas y de Agricultura. La superficie total regable será de once mil ochocientos cuarenta y ocho hectáreas. A finales de 1952 estaban ya puestas en riego tres mil doscientas hectáreas, y está prevista para fines de 1953 la puesta en riego de otras seis mil quinientas.

Su Excelencia el Jefe del Estado, después de examinar detenidamente estos planos y escuchar las explicaciones de los técnicos, se dirigió al Laboratorio de hidráulica, donde examinó los modelos de las presas de Izajar, Hornos, Gordobilla, El Chorro, Malpasillo y La Miguilla, y el encauzamiento de la rambla de Maltravieso.

Cerca de las ocho de la tarde abandonó Su Excelencia el Jefe del Estado el edificio de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, siendo despedida a la puerta por el delegado del Gobierno, señor Alarcón de la Lastra, y alto personal de la misma. El público, estacionado en torno a la Plaza de España, le hizo objeto de una calurosa despedida, entre vítores y aplausos que lo acompañaron a todo lo largo del recorrido hasta el Alcázar.

DORA CARMEN POLO VISITA EL HOGAR ISABEL LA CATOLICA SEVILLA, 20.—La esposa de S. E. el Jefe del Estado ha visitado esta mañana, acompañada de la marquesa de Huévar de Santillán, el Hogar de Isabel la Católica, que

después de una actuación triunfal, con llenos rebosantes en todas las sesiones, ayer celebraron sus funciones de despedida, con el mismo éxito arrollador, nuestro paisano Pepe Blanco, primerista figura del arte español, y la también destacada artista Carmen Morell, con su magnífico espectáculo «Aventuras del quere». El numerosísimo público tributó a la pareja, y al resto de los componentes de la formación, calurosísimas y prolongadas ovaciones, a las que correspondieron, especialmente Pepe Blanco, prodigando sus intervenciones.

En la acogedora sala del «Cine Avenidas» y con abundante asistencia de público, celebró en la mañana de ayer, domingo, «Cine Club Riojano» su anunciada sesión, con la que iniciaba una nueva etapa de sus actividades. Además de «Bellirroy», notable realización de Jean Duvioler pasada en su versión original, completaron el programa un interesante documental de Francia en las cuatro estaciones, en el que se recogen motivos de arte, modas, deportes, etc., y otro, que recoge con gran acierto la vida y la obra del gran escultor Antoine Bourdelle.

Interesa advertir que en las sesiones de cineclub se recrean el pase de cintas en su versión original, único medio de conseguir éstas con bastante anticipación a la versión comercial —ya doblada en español— y sin que para ésta suponga perjuicio, ya que el gran público, que no siente la preocupación del cine como arte, en ningún caso cediera su atención a tales proyecciones.

MAMA ES MI RIVAL Teatro Moderno Es ésta una cinta que puede calificarse de verdadera novela rosa llevada al cine, y como tal, intrascendente, pero simpática y optimista. Quizá en algún momento languidezca algo la acción por insistir demasiado sobre los mismos motivos, pero ello se salva maravillosamente por una acertada dirección de Lloyd Bacon, y sobre todo, a la excelente interpretación de Loretta Young y Van Johnson.

El tenedor, fino y bien logrado, y el sonido, en algunas ocasiones, breves por fortuna, no muy claro, ignoramos si por defectos de la cinta o de la proyección.

COMIDA EN SU HONOR MADRID, 20.—En honor del vicepresidente de la República de Panamá y de la señora de Arias Espinosa, se ha celebrado esta noche una comida en el Palacio de Viana, ofrecida por el ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Artajo.

Entre las personalidades que asistieron a este acto se hallaban el ministro de Trabajo, señor Girón; el embajador de Panamá y la señora de Arosemena; el embajador de Honduras y la señora de Valladares; el embajador de Nicaragua, señor Vega Bolanos; el subsecretario de Asuntos Exteriores y la señora de Sarracén; el embajador de España en Panamá y la condesa de Rabado; el subsecretario de Trabajo y la señora de Ruiz Jarabá; el coronel Bolívar Vallarino y señora; el director general del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Pozas; el director general de Sanidad y la señora de Palanco; el presidente de la Diputación Provincial, marqués de la Valdivia; el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid y la señora de Alonso de Oza; el primer secretario de la Embajada de Panamá en Madrid, señor Alomán, y jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores.

El conde el vicepresidente de la República de Panamá, con palabras emocionadas, expresando el profundo agradecimiento que sentía al visitar ahora esta España que fue antes un sueño y que ahora se ha convertido en realidad que sobrepasa a cuanto pudo esperar. Rogó a las jerarquías españolas que trasladaran al ministro de Trabajo el profundo agradecimiento que sentía.

Por último, el señor Valencia Novoa ofreció una copa de champán al vicepresidente, y brindó por Panamá, al propio tiempo que el señor Arias Espinosa lo hacía por España.

ELogia LA PREVISION SOCIAL MADRID, 20.—Los periodistas fueron recibidos por el vicepresidente de Panamá y ministro de Trabajo, don Ricardo Arias Espinosa. Este

El plan de aprovechamiento del río Viar está basado sobre el embalse de regulación del Pnado, con capacidad de doscientos dos millones y medio de metros cúbicos, que tiene una central hidroeléctrica con potencia máxima de diecisiete mil quinientos kilovatios hora, que produce una energía anual de sesenta y cinco millones de kilovatios hora. Integran este sistema de riego del Viar una presa de derivación construida sobre dicho río, a veintinueve kilómetros de su confluencia con el Guadalquivir; un canal principal derivado por medio del azud anterior, en la margen derecha del río Viar, y varias redes de distribución y saneamiento para suministrar el agua necesaria para los riegos de la zona de la margen derecha del Guadalquivir. Estas obras las realiza la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir por cuenta de los Ministerios de Obras Públicas y de Agricultura. La superficie total regable será de once mil ochocientos cuarenta y ocho hectáreas. A finales de 1952 estaban ya puestas en riego tres mil doscientas hectáreas, y está prevista para fines de 1953 la puesta en riego de otras seis mil quinientas.

Su Excelencia el Jefe del Estado, después de examinar detenidamente estos planos y escuchar las explicaciones de los técnicos, se dirigió al Laboratorio de hidráulica, donde examinó los modelos de las presas de Izajar, Hornos, Gordobilla, El Chorro, Malpasillo y La Miguilla, y el encauzamiento de la rambla de Maltravieso.

Cerca de las ocho de la tarde abandonó Su Excelencia el Jefe del Estado el edificio de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, siendo despedida a la puerta por el delegado del Gobierno, señor Alarcón de la Lastra, y alto personal de la misma. El público, estacionado en torno a la Plaza de España, le hizo objeto de una calurosa despedida, entre vítores y aplausos que lo acompañaron a todo lo largo del recorrido hasta el Alcázar.

DORA CARMEN POLO VISITA EL HOGAR ISABEL LA CATOLICA SEVILLA, 20.—La esposa de S. E. el Jefe del Estado ha visitado esta mañana, acompañada de la marquesa de Huévar de Santillán, el Hogar de Isabel la Católica, que

después de una actuación triunfal, con llenos rebosantes en todas las sesiones, ayer celebraron sus funciones de despedida, con el mismo éxito arrollador, nuestro paisano Pepe Blanco, primerista figura del arte español, y la también destacada artista Carmen Morell, con su magnífico espectáculo «Aventuras del quere». El numerosísimo público tributó a la pareja, y al resto de los componentes de la formación, calurosísimas y prolongadas ovaciones, a las que correspondieron, especialmente Pepe Blanco, prodigando sus intervenciones.

En la acogedora sala del «Cine Avenidas» y con abundante asistencia de público, celebró en la mañana de ayer, domingo, «Cine Club Riojano» su anunciada sesión, con la que iniciaba una nueva etapa de sus actividades. Además de «Bellirroy», notable realización de Jean Duvioler pasada en su versión original, completaron el programa un interesante documental de Francia en las cuatro estaciones, en el que se recogen motivos de arte, modas, deportes, etc., y otro, que recoge con gran acierto la vida y la obra del gran escultor Antoine Bourdelle.

Interesa advertir que en las sesiones de cineclub se recrean el pase de cintas en su versión original, único medio de conseguir éstas con bastante anticipación a la versión comercial —ya doblada en español— y sin que para ésta suponga perjuicio, ya que el gran público, que no siente la preocupación del cine como arte, en ningún caso cediera su atención a tales proyecciones.

MAMA ES MI RIVAL Teatro Moderno Es ésta una cinta que puede calificarse de verdadera novela rosa llevada al cine, y como tal, intrascendente, pero simpática y optimista. Quizá en algún momento languidezca algo la acción por insistir demasiado sobre los mismos motivos, pero ello se salva maravillosamente por una acertada dirección de Lloyd Bacon, y sobre todo, a la excelente interpretación de Loretta Young y Van Johnson.

El tenedor, fino y bien logrado, y el sonido, en algunas ocasiones, breves por fortuna, no muy claro, ignoramos si por defectos de la cinta o de la proyección.

COMIDA EN SU HONOR MADRID, 20.—En honor del vicepresidente de la República de Panamá y de la señora de Arias Espinosa, se ha celebrado esta noche una comida en el Palacio de Viana, ofrecida por el ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Artajo.

Entre las personalidades que asistieron a este acto se hallaban el ministro de Trabajo, señor Girón; el embajador de Panamá y la señora de Arosemena; el embajador de Honduras y la señora de Valladares; el embajador de Nicaragua, señor Vega Bolanos; el subsecretario de Asuntos Exteriores y la señora de Sarracén; el embajador de España en Panamá y la condesa de Rabado; el subsecretario de Trabajo y la señora de Ruiz Jarabá; el coronel Bolívar Vallarino y señora; el director general del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Pozas; el director general de Sanidad y la señora de Palanco; el presidente de la Diputación Provincial, marqués de la Valdivia; el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid y la señora de Alonso de Oza; el primer secretario de la Embajada de Panamá en Madrid, señor Alomán, y jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores.

El conde el vicepresidente de la República de Panamá, con palabras emocionadas, expresando el profundo agradecimiento que sentía al visitar ahora esta España que fue antes un sueño y que ahora se ha convertido en realidad que sobrepasa a cuanto pudo esperar. Rogó a las jerarquías españolas que trasladaran al ministro de Trabajo el profundo agradecimiento que sentía.

Por último, el señor Valencia Novoa ofreció una copa de champán al vicepresidente, y brindó por Panamá, al propio tiempo que el señor Arias Espinosa lo hacía por España.

El plan de aprovechamiento del río Viar está basado sobre el embalse de regulación del Pnado, con capacidad de doscientos dos millones y medio de metros cúbicos, que tiene una central hidroeléctrica con potencia máxima de diecisiete mil quinientos kilovatios hora, que produce una energía anual de sesenta y cinco millones de kilovatios hora. Integran este sistema de riego del Viar una presa de derivación construida sobre dicho río, a veintinueve kilómetros de su confluencia con el Guadalquivir; un canal principal derivado por medio del azud anterior, en la margen derecha del río Viar, y varias redes de distribución y saneamiento para suministrar el agua necesaria para los riegos de la zona de la margen derecha del Guadalquivir. Estas obras las realiza la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir por cuenta de los Ministerios de Obras Públicas y de Agricultura. La superficie total regable será de once mil ochocientos cuarenta y ocho hectáreas. A finales de 1952 estaban ya puestas en riego tres mil doscientas hectáreas, y está prevista para fines de 1953 la puesta en riego de otras seis mil quinientas.

Su Excelencia el Jefe del Estado, después de examinar detenidamente estos planos y escuchar las explicaciones de los técnicos, se dirigió al Laboratorio de hidráulica, donde examinó los modelos de las presas de Izajar, Hornos, Gordobilla, El Chorro, Malpasillo y La Miguilla, y el encauzamiento de la rambla de Maltravieso.

Cerca de las ocho de la tarde abandonó Su Excelencia el Jefe del Estado el edificio de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, siendo despedida a la puerta por el delegado del Gobierno, señor Alarcón de la Lastra, y alto personal de la misma. El público, estacionado en torno a la Plaza de España, le hizo objeto de una calurosa despedida, entre vítores y aplausos que lo acompañaron a todo lo largo del recorrido hasta el Alcázar.

DORA CARMEN POLO VISITA EL HOGAR ISABEL LA CATOLICA SEVILLA, 20.—La esposa de S. E. el Jefe del Estado ha visitado esta mañana, acompañada de la marquesa de Huévar de Santillán, el Hogar de Isabel la Católica, que

después de una actuación triunfal, con llenos rebosantes en todas las sesiones, ayer celebraron sus funciones de despedida, con el mismo éxito arrollador, nuestro paisano Pepe Blanco, primerista figura del arte español, y la también destacada artista Carmen Morell, con su magnífico espectáculo «Aventuras del quere». El numerosísimo público tributó a la pareja, y al resto de los componentes de la formación, calurosísimas y prolongadas ovaciones, a las que correspondieron, especialmente Pepe Blanco, prodigando sus intervenciones.

En la acogedora sala del «Cine Avenidas» y con abundante asistencia de público, celebró en la mañana de ayer, domingo, «Cine Club Riojano» su anunciada sesión, con la que iniciaba una nueva etapa de sus actividades. Además de «Bellirroy», notable realización de Jean Duvioler pasada en su versión original, completaron el programa un interesante documental de Francia en las cuatro estaciones, en el que se recogen motivos de arte, modas, deportes, etc., y otro, que recoge con gran acierto la vida y la obra del gran escultor Antoine Bourdelle.

Interesa advertir que en las sesiones de cineclub se recrean el pase de cintas en su versión original, único medio de conseguir éstas con bastante anticipación a la versión comercial —ya doblada en español— y sin que para ésta suponga perjuicio, ya que el gran público, que no siente la preocupación del cine como arte, en ningún caso cediera su atención a tales proyecciones.

MAMA ES MI RIVAL Teatro Moderno Es ésta una cinta que puede calificarse de verdadera novela rosa llevada al cine, y como tal, intrascendente, pero simpática y optimista. Quizá en algún momento languidezca algo la acción por insistir demasiado sobre los mismos motivos, pero ello se salva maravillosamente por una acertada dirección de Lloyd Bacon, y sobre todo, a la excelente interpretación de Loretta Young y Van Johnson.

El tenedor, fino y bien logrado, y el sonido, en algunas ocasiones, breves por fortuna, no muy claro, ignoramos si por defectos de la cinta o de la proyección.

COMIDA EN SU HONOR MADRID, 20.—En honor del vicepresidente de la República de Panamá y de la señora de Arias Espinosa, se ha celebrado esta noche una comida en el Palacio de Viana, ofrecida por el ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Artajo.

Entre las personalidades que asistieron a este acto se hallaban el ministro de Trabajo, señor Girón; el embajador de Panamá y la señora de Arosemena; el embajador de Honduras y la señora de Valladares; el embajador de Nicaragua, señor Vega Bolanos; el subsecretario de Asuntos Exteriores y la señora de Sarracén; el embajador de España en Panamá y la condesa de Rabado; el subsecretario de Trabajo y la señora de Ruiz Jarabá; el coronel Bolívar Vallarino y señora; el director general del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Pozas; el director general de Sanidad y la señora de Palanco; el presidente de la Diputación Provincial, marqués de la Valdivia; el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid y la señora de Alonso de Oza; el primer secretario de la Embajada de Panamá en Madrid, señor Alomán, y jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores.

El conde el vicepresidente de la República de Panamá, con palabras emocionadas, expresando el profundo agradecimiento que sentía al visitar ahora esta España que fue antes un sueño y que ahora se ha convertido en realidad que sobrepasa a cuanto pudo esperar. Rogó a las jerarquías españolas que trasladaran al ministro de Trabajo el profundo agradecimiento que sentía.

Por último, el señor Valencia Novoa ofreció una copa de champán al vicepresidente, y brindó por Panamá, al propio tiempo que el señor Arias Espinosa lo hacía por España.

ELogia LA PREVISION SOCIAL MADRID, 20.—Los periodistas fueron recibidos por el vicepresidente de Panamá y ministro de Trabajo, don Ricardo Arias Espinosa. Este

El plan de aprovechamiento del río Viar está basado sobre el embalse de regulación del Pnado, con capacidad de doscientos dos millones y medio de metros cúbicos, que tiene una central hidroeléctrica con potencia máxima de diecisiete mil quinientos kilovatios hora, que produce una energía anual de sesenta y cinco millones de kilovatios hora. Integran este sistema de riego del Viar una presa de derivación construida sobre dicho río, a veintinueve kilómetros de su confluencia con el Guadalquivir; un canal principal derivado por medio del azud anterior, en la margen derecha del río Viar, y varias redes de distribución y saneamiento para suministrar el agua necesaria para los riegos de la zona de la margen derecha del Guadalquivir. Estas obras las realiza la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir por cuenta de los Ministerios de Obras Públicas y de Agricultura. La superficie total regable será de once mil ochocientos cuarenta y ocho hectáreas. A finales de 1952 estaban ya puestas en riego tres mil doscientas hectáreas, y está prevista para fines de 1953 la puesta en riego de otras seis mil quinientas.

Su Excelencia el Jefe del Estado, después de examinar detenidamente estos planos y escuchar las explicaciones de los técnicos, se dirigió al Laboratorio de hidráulica, donde examinó los modelos de las presas de Izajar, Hornos, Gordobilla, El Chorro, Malpasillo y La Miguilla, y el encauzamiento de la rambla de Maltravieso.

Cerca de las ocho de la tarde abandonó Su Excelencia el Jefe del Estado el edificio de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, siendo despedida a la puerta por el delegado del Gobierno, señor Alarcón de la Lastra, y alto personal de la misma. El público, estacionado en torno a la Plaza de España, le hizo objeto de una calurosa despedida, entre vítores y aplausos que lo acompañaron a todo lo largo del recorrido hasta el Alcázar.

DORA CARMEN POLO VISITA EL HOGAR ISABEL LA CATOLICA SEVILLA, 20.—La esposa de S. E. el Jefe del Estado ha visitado esta mañana, acompañada de la marquesa de Huévar de Santillán, el Hogar de Isabel la Católica, que

después de una actuación triunfal, con llenos rebosantes en todas las sesiones, ayer celebraron sus funciones de despedida, con el mismo éxito arrollador, nuestro paisano Pepe Blanco, primerista figura del arte español, y la también destacada artista Carmen Morell, con su magnífico espectáculo «Aventuras del quere». El numerosísimo público tributó a la pareja, y al resto de los componentes de la formación, calurosísimas y prolongadas ovaciones, a las que correspondieron, especialmente Pepe Blanco, prodigando sus intervenciones.

En la acogedora sala del «Cine Avenidas» y con abundante asistencia de público, celebró en la mañana de ayer, domingo, «Cine Club Riojano» su anunciada sesión, con la que iniciaba una nueva etapa de sus actividades. Además de «Bellirroy», notable realización de Jean Duvioler pasada en su versión original, completaron el programa un interesante documental de Francia en las cuatro estaciones, en el que se recogen motivos de arte, modas, deportes, etc., y otro, que recoge con gran acierto la vida y la obra del gran escultor Antoine Bourdelle.

Interesa advertir que en las sesiones de cineclub se recrean el pase de cintas en su versión original, único medio de conseguir éstas con bastante anticipación a la versión comercial —ya doblada en español— y sin que para ésta suponga perjuicio, ya que el gran público, que no siente la preocupación del cine como arte, en ningún caso cediera su atención a tales proyecciones.

MAMA ES MI RIVAL Teatro Moderno Es ésta una cinta que puede calificarse de verdadera novela rosa llevada al cine, y como tal, intrascendente, pero simpática y optimista. Quizá en algún momento languidezca algo la acción por insistir demasiado sobre los mismos motivos, pero ello se salva maravillosamente por una acertada dirección de Lloyd Bacon, y sobre todo, a la excelente interpretación de Loretta Young y Van Johnson.

El tenedor, fino y bien logrado, y el sonido, en algunas ocasiones, breves por fortuna, no muy claro, ignoramos si por defectos de la cinta o de la proyección.

COMIDA EN SU HONOR MADRID, 20.—En honor del vicepresidente de la República de Panamá y de la señora de Arias Espinosa, se ha celebrado esta noche una comida en el Palacio de Viana, ofrecida por el ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Artajo.

Entre las personalidades que asistieron a este acto se hallaban el ministro de Trabajo, señor Girón; el embajador de Panamá y la señora de Arosemena; el embajador de Honduras y la señora de Valladares; el embajador de Nicaragua, señor Vega Bolanos; el subsecretario de Asuntos Exteriores y la señora de Sarracén; el embajador de España en Panamá y la condesa de Rabado; el subsecretario de Trabajo y la señora de Ruiz Jarabá; el coronel Bolívar Vallarino y señora; el director general del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Pozas; el director general de Sanidad y la señora de Palanco; el presidente de la Diputación Provincial, marqués de la Valdivia; el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid y la señora de Alonso de Oza; el primer secretario de la Embajada de Panamá en Madrid, señor Alomán, y jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores.

El conde el vicepresidente de la República de Panamá, con palabras emocionadas, expresando el profundo agradecimiento que sentía al visitar ahora esta España que fue antes un sueño y que ahora se ha convertido en realidad que sobrepasa a cuanto pudo esperar. Rogó a las jerarquías españolas que trasladaran al ministro de Trabajo el profundo agradecimiento que sentía.

Por último, el señor Valencia Novoa ofreció una copa de champán al vicepresidente, y brindó por Panamá, al propio tiempo que el señor Arias Espinosa lo hacía por España.

El plan de aprovechamiento del río Viar está basado sobre el embalse de regulación del Pnado, con capacidad de doscientos dos millones y medio de metros cúbicos, que tiene una central hidroeléctrica con potencia máxima de diecisiete mil quinientos kilovatios hora, que produce una energía anual de sesenta y cinco millones de kilovatios hora. Integran este sistema de riego del Viar una presa de derivación construida sobre dicho río, a veintinueve kilómetros de su confluencia con el Guadalquivir; un canal principal derivado por medio del azud anterior, en la margen derecha del río Viar, y varias redes de distribución y saneamiento para suministrar el agua necesaria para los riegos de la zona de la margen derecha del Guadalquivir. Estas obras las realiza la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir por cuenta de los Ministerios de Obras Públicas y de Agricultura. La superficie total regable será de once mil ochocientos cuarenta y ocho hectáreas. A finales de 1952 estaban ya puestas en riego tres mil doscientas hectáreas, y está prevista para fines de 1953 la puesta en riego de otras seis mil quinientas.

Su Excelencia el Jefe del Estado, después de examinar detenidamente estos planos y escuchar las explicaciones de los técnicos, se dirigió al Laboratorio de hidráulica, donde examinó los modelos de las presas de Izajar, Hornos, Gordobilla, El Chorro

DEPORTES

FOR DEL CAMPO

PELOTA

Triple victoria de Rioja sobre Guipúzcoa en la última jornada del torneo "Grav" OGUETA Y GALLASTEGUI II, ELIMINADOS Alava, campeona del «Grav». -- Barberito I-Cortabitarte vencieron a Acarregui-Echave X (22-19). -- Otros resultados. -- ¿Se aplazará la eliminatoria entre Soria II y Mendieta?

Buena entrada hubo el domingo en Bell-rat con motivo de la última jornada del torneo «Grav». Espectacular en los partidos de mañana el frontón se vio muy animado, observamos que un gran número de aficionados no siente mucha simpatía por la pala corta, ya que la función comenzó con escaso público. Los que no presenciaron la pelea de la herramienta se perdieron lo mejorcito de la sesión, porque con mucho superó este encuentro a los de mano.

Sabido es que del resultado de esta jornada pende la clasificación para las semifinales. Y en el día de mañana Palacios y Greñu lidaron con Galarza y Uruñe, que demostraron ser dignos rivales, el desarrollo de la lucha fue en todo momento disputadísimo y emocionante, seguido por los espectadores con creciente interés y entusiasmo. Hubo tantos protagonistas, de vez en cuando aplausos, que provocaron la marcha del tanteador a desfilé favorable a nuestros jugadores se registraron vigorosas frenadas de Galarza y Uruñe, muy bien contenidas por Díaz de Greñu y Palacios, especialmente por el primero, que cuajó una soberbia actuación, siendo indiscutiblemente el mejor del cuarto. Unas veces con gran violencia y otras respondiendo con habilidad a la ofensiva, Greñu supo contrarrestar la labor de Uruñe, magnífico asimismo, y que nos causó excelente impresión.

El partido, como fácilmente se desprende de lo dicho, fué muy vistoso y con jugadas de mérito por ambas partes. Palacios y Greñu lidaron contacto con la meta con cierta holgura, dejando a los visitantes en 20 tantos.

Junio Palacios consiguió con el disparo inicial hasta 13 tantos, cometiendo en cambio, a falta de saque, y Galarza se apuntó con la misma jugada 5 tantos.

Admirable, repetimos, Greñu, que esta vez actuó con pleno dominio de sí mismo, derrochando seguridad y acierto, sin dejarse influenciar, como en ocasiones anteriores, por los traidores nervios. ¡Si jugara siempre así!

Palacios comenzó muy bien, dejando bastante al final.

Muy bien Galarza y Uruñe, sobre todo el último, que se defendió y atacó con gran sentido de la jugada.

En fin, un magnífico partido, que en duda alguna habrá ganado muchos adeptos en esta modalidad del deporte.

A continuación, en mano individual, Picoe, con relativa facilidad, derrotó ampliamente a Ucar por 19-6. El guipuzcoano, sea porque entró la cancha por mal de mano o por otra causa, la cuestión es que no fué ni la sombra del que hace unas semanas vimos en el Gran Frontón de San Sebastián.

En el frontón municipal de Alencano se celebrará hoy una gran jornada deportiva, con intervención de equipos de ambos deportes de ocho centurias; Calahorra también será escenario de encuentros de estas especialidades, y San Asensio es el otro punto en que también se celebra la Jornada campeonil.

En Calahorra se enfrentarán, en partidos eliminatorios, los equipos de baloncesto y balonvolea de las centurias de Alvaro y Calahorra; en los mismos deportes, la centuria de San Asensio se enfrentará, en su feudo, a la Centuria Lepanto, de la capital.

En Alencano, la jornada es más nutrida; se ha escogido como centro de reunión a varias Locales, y entre ellas se disputarán las eliminatorias correspondientes para ir calificando a los que han de pasar a las fases sucesivas de ambas competiciones.

En baloncesto, las primeras eliminatorias son: Cañas-Cañillas de Río Tuerto. Azofra-Nájera. San Isidro-Alesanco. Centuria Somosierra-Uruñeala. En balonvolea, los partidos son los siguientes: Azofra-Cañías. Cañillas de Río Tuerto-San Isidro. Nájera-Alesanco. Centuria Somosierra-Uruñeala. Como puede apreciarse por la designación en esta primera jornada, el Frente de Juventudes va adelantando parte de sus aspiraciones, cuales son las de incorporar a la actividad deportiva a todas sus Delegaciones. Hoy inician alguna de ellas su vida deportiva de competición, plena de entusiasmo e interés, por lo que cabe augurar una noble y competitiva lucha, que, con el laudable propósito de alcanzar el triunfo noblemente, han de poner de manifiesto el notable impulso deportivo que la Rioja va adquiriendo a través de la labor constante y efectiva que viene realizando el Frente de Juventudes.

HOY COMIENZAN LAS COMPETICIONES DEPORTIVAS ESCOLARES PUNTUALES PARA EL TROFEO «SAN FERNANDO» Como ya anunciamos, los Centros Escolares de Enseñanza Media de la capital van a disputarse una serie de competiciones, puntuales para el trofeo provincial «San Fernando», reservado para alumnos de 11 a 14 años.

Hoy, en el campo de deportes del Colegio San José, se disputará el primer partido de estos campeonatos, siendo el balonmano el que rompe la marcha. A las diez y media se enfrentarán los equipos representativos del Instituto de Enseñanza Media y Escuela de Comercio. Ambos conjuntos, perfectamente acoplados y preparados, han de demostrar cuál grande es el interés que existe para esta competición, que es lógico augurarle un éxito tan brillante como el alcanzado en los pasados campeonatos deportivos escolares.

El domingo en Las Gaunas

(Viene de octava plana)

El Logroñés domina intensamente, y en un avance por el ala de Arguiñano, remata Glaría, fuerte, saliendo el balón rozando el larguero.

García arranca muy bien y en zona de delantera cede a Arguiñano, que manda templado sobre puerta, sin que maya nadie al remate.

Agustín acosa y choca con Fandós, quedando el peligro en corner. Se suceden los peligros ante la puerta del Osasuna, se produce un mano y el señor Mañes no quiere mirar.

Fermin se interna y consigue corner. Glaría empiza con gran fección, salva a la media y entrega a Mora, que no llega a la buena pelota por poco.

Una falta de cerca es rematada por Mora de cabeza, rechaza Goyo, envía Agustín, y detiene con dificultad Goyo.

Avanzada de Osasuna. Zubeldia manda largo a Pahué, sale rápido Mambrilla, y el interior osasunista se obliga a tirar alto.

Vuelve el dominio logroñésista. Glaría centra, remata Mora, y otra mano de la defensa crojilla, que de espaldas contempla Mañes.

Sin jugadas destacables sigue la ronda a la puerta de Osasuna. Fustero hace plancha a Escribana, que se señala por el colegado.

Buena combinación de la delantera blanquiroja, quiebra Mora a Fustero, sale con angustia Goyo, y el gran peligro se convierte en corner.

Siempre los peligros de rondoneo para Osasuna. Mora, muy nervioso, tira muy desviado y flojo.

Pahué escapa y cede largo a Mardariaga, el cual, solo, chuta de la peor manera.

Agustín es objeto de falta, y el señor Mañes se echa a las espaldas la ley de la ventaja.

Se suceden los peligros para la meta que Goyo defiende. Un tiro fortísimo de Glaría coza un lateral.

Con otra plancha de Fustero a Escribana, que se señala, concluye el primer tiempo.

La segunda parte se inicia con avances de Osasuna, que obliga a Mambrilla a una salida peligrosa.

Osasuna cede corner, biocando el saque, magistralmente, Goyo. Agustín remata de cabeza, de cerca, y Goyo, magistralmente, desvía a corner.

Ronda la pelota la línea que gira Goyo, pero nadie dispara.

Oyón corta en el centro del campo, para a Escribana, avanza éste algo y pone en los pies de Glaría, el cual —muy nervioso— apunta a las nubes.

Goyo saca en corner, recoge Mora, y por casualidad, en salida, salva el meza crojillo.

Ataque osasunista con tiro de Zubeldia, que rechaza el lateral.

Fustero cede largo a Pahué, pero intercepta Mambrilla.

Osasuna domina unos minutos, pero sin peligrosidad. Reacciona el Logroñés. Glaría avanza, manda a Fermin, y éste pierde.

Toros y novillos

Grave cogida del novillero Luis Aparicio

EN BARCELONA

Novillos de Muriel, regulares. Buena entrada. La cogida de Aparicio, en su primer toro, transformó la novillada en un mano a mano Dámaso Gómez y «Rayito».

Dámaso Gómez conjuntó una tarde de excelente. A su primero le metió valiente y artista para matarlo pronto y bien. Gran ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.

En su segundo volvió a ser aplaudido, y en su tercero hizo una gran faena, reforzada con media, escocada superior. Ovación y oreja.

Haylo también destacó en su novillo, metiéndole superiormente y metiéndolo de una buena escocada, premiada con ovación y oreja. En los otros dos también fué ovacionado, sobre todo en el novillo que cerró plaza.

Luis Aparicio, cogido al muletear a su primer novillo, entre una cornada en el muslo derecho de proyección menos grave.

EN ALICANTE

Novillos de Manuel Escudero, bien presentados. Recondo fué aplaudido en sus dos novillos.

Chicuelo II, colosal en uno (oreja, y bien en el otro).

Peppito Ordóñez, voluntarioso en todo.

En presencia es obligada en el aldo de Murillo, sílo puntuable. En este fuerte repecto se inicia la criba, destacando a su paso por la cima Villanueva, seguido muy cerca por Nalda, Izquierdo González y Rubio.

Ahora el viento favorece a los corredores y como además es cuesta abajo, se alcanzan velocidades muy grandes. Escapa Izquierdo, en solitario, y un poco tarde responden González y Navajas, separados del fugitivo unos 800 metros; siguen a estos tres, Villanueva, Nalda, Medrano y Rubio. Más atrás, queda Martínez sólo.

Passan por Villamediana destacando los tres novillos, ya que González y Navajas han dado alcance a Izquierdo; con algo de retraso vienen Villanueva, Nalda, Medrano y Rubio. Entre Villamediana y Alherito no sufren modificación las posiciones, pero Villanueva inicia la caza de los tres primeros corredores; rueda fuerte, dejando a sus anteriores compañeros y logra tomar contacto con los fugitivos justamente a la salida a la carretera general, empalme de Lardero. Nalda, en este trayecto, deja a Rubio y Teo Martínez, pegando bien, acorta distancias y pasa a Rubio que en esta carrera no se ha sentido bien tentado destallecimientos.

Se marcha fuerte camino de Logroño, formando el pelotón de cabeza González, Navajas, Izquierdo y Villanueva. En la meta, gran cantidad de público espera a los corredores. Al esprinta pasa la cinta en primer lugar Villanueva, seguido a una rueda de los tres restantes.

CLASIFICACION: 1.—Villanueva, 1 h. y 9 m. 2.—Izquierdo, idem. 3.—Navajas, idem. 4.—González, idem. 5.—Nalda, 1 h. y 11 m. 6.—Medrano, 1 h. 11 m. y 3 s. 7.—Martínez, 1 h. y 12 m. 8.—Rubio, 1 h. 12 m. y 6 s. La media ha sido de 32 kilómetros.

En la meta observamos la presencia de Chechu, que no ha podido tener peor suerte, ya que ha pinchado dos veces y ha sufrido dos caídas, y del... abandonados en Murillo, Díaz de Cerio, lo cual nos alegra y corrobora nuestra recta interpretación.

Sólo resta expresar nuestro reconocimiento a don Félix Grau por su desinteresada prestación de su vehículo y remolque para coche jurado, y a los señores Adarraga, Ducrés, Soler y otro motorista oficial que ignoramos su nombre, por su interés deportivo. A «Cristalería Bermejo» y al Sr. Lasanta, por sus donativos para los seis primeros corredores. A la Guardia Civil del recorrido y en Logroño a la Policía Armada, Urbana y Cruz Roja, por la valiosa colaboración que siempre nos prestan.

En esta prueba han sido sancionados por la organización los corredores Navajas, con 5 puntos negativos, por ir detrás de una moto un corto tramo de carretera, y el corredor Díaz de Cerio, con 2 puntos negativos por sus declaraciones en público, erróneas y antideportivas.

EN CASTELLÓN

Novillos de Félix Gómez, de Ocaña, Viño, grandes y poderosos. Carlos Corpa, bien en su primer toro. En el segundo realiza una faena superior para una entocada en toda la oreja. Gran ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.

Fuó asistido en la enfermería de una cornada en la mano derecha de proyección reservada, que se curó en la lidia del cuarto novillo.

Paquito Corpa triunfó en sus dos enemigos, escuchando grandes ovaciones y cortando una oreja a cada uno de ellos. Fué caído en hombros.

Luis Parra, ovación y vuelta en uno y aplausos en otro.

La primera de feria en Sevilla

Rafael Ortega corta una oreja

SEVILLA, 20.—Primera corrida de feria. Tres toros de Antonio de Tassara, el segundo y el tercero de Bernero de Paz y el cuarto de Ambrosio Pérez, para Rafael Ortega, El Rancho, nuevo en esta plaza, y Jumillano. Algunos claros en el gran derro. Asisten los marqueses de Villaverde, que son ovacionados por el público.

Ortega es aplaudido en su primer toro con la capa. Con la muleta, a la que llega el bicho un poco quedado, instrumenta varios derechazos muy buenos. (Ovación). Sigue con pases por alto, más derechazos y recortes para media escocada mona mental, que basta. (Ovación y saludos).

En su segundo, un toro difícil y que desazona por ambos lados, cuando el público pide al diestro que lo mate, éste, después de mucho porfiar, saca una tanda templada de redondos que liga con el de pecho. (Música y oles). Al intentar otra serie es alcanzado sin consecuencias. Continúa con pases por alto, derechazos y recortes, para una escocada monumental que hace innecesaria la puntilla. (Ovación grande, una oreja, vuelta y saludos).

Rancho veroniquea a su primer toro y es aplaudido. Comienza la faena con unos ayudados en terreno inverosímil, que provoca los aplausos del público. Redondos y recortes para media escocada mona mental, que expone mucho. (Música y oles). Dos series de derechazos ligados con el de pecho, otra serie más. (Ovación). Mata de un pinchazo y una hasta el puño. (Ovación grande, petición de oreja, vuelta al ruedo y saludos). A su segundo lo lancea muy ajustado. Pese a todos los esfuerzos, no puede hacer faena, pues el toro se mansurra y lo mete en tablas, donde consigue una serie de redondos que liga con el de pecho. (Ovación). Otros pases y mata de pinchazo y media honda que basta. (Ovación).

Jumillano veroniquea con mucha temple a su primero. (Ovación). Brinda a la marquesa de Villaverde y comienza la faena con dos redondos de naturales ligados con el de pecho. (Música y oles). Una tanda de naturales ligados con el de pecho; otra de naturales, una pedresina y el de pecho; más redondos y otra serie de naturales; otra pedresina y el de pecho. (Ovación). Mata de una hasta la bola. (Ovación grande). El toro es aplaudido en el arrastre. En el que cierra plaza, un bicho fuído y de media arrancada, que no se presaba al fuimiento. Jumillano no hace faena y mata de media y varios pinchazos. (Algunas muestras de desagrado).

CLASIFICACION: 1.—Villanueva, 1 h. y 9 m. 2.—Izquierdo, idem. 3.—Navajas, idem. 4.—González, idem. 5.—Nalda, 1 h. y 11 m. 6.—Medrano, 1 h. 11 m. y 3 s. 7.—Martínez, 1 h. y 12 m. 8.—Rubio, 1 h. 12 m. y 6 s. La media ha sido de 32 kilómetros.

En la meta observamos la presencia de Chechu, que no ha podido tener peor suerte, ya que ha pinchado dos veces y ha sufrido dos caídas, y del... abandonados en Murillo, Díaz de Cerio, lo cual nos alegra y corrobora nuestra recta interpretación.

Sólo resta expresar nuestro reconocimiento a don Félix Grau por su desinteresada prestación de su vehículo y remolque para coche jurado, y a los señores Adarraga, Ducrés, Soler y otro motorista oficial que ignoramos su nombre, por su interés deportivo. A «Cristalería Bermejo» y al Sr. Lasanta, por sus donativos para los seis primeros corredores. A la Guardia Civil del recorrido y en Logroño a la Policía Armada, Urbana y Cruz Roja, por la valiosa colaboración que siempre nos prestan.

En esta prueba han sido sancionados por la organización los corredores Navajas, con 5 puntos negativos, por ir detrás de una moto un corto tramo de carretera, y el corredor Díaz de Cerio, con 2 puntos negativos por sus declaraciones en público, erróneas y antideportivas.

CICLISMO

El equipo español para la Vuelta a Italia

MADRID, 20.—La Federación Nacional de Ciclismo —Unión Velocipedista Española— ha designado el equipo español que participará en la próxima Vuelta Ciclista a Italia, del 12 de mayo al 3 de junio, cuyo equipo estará integrado por los siguientes corredores: Bernardo Ruiz, José Escocano, Jesús Loroño, Andrés Trobat, Sebastián Blanco, Luis Navarro y José Vidal Peres.

Los acompañará el director técnico del equipo español, Mariano Canabarro (Añil). SERIA, QUINTO EN LA VUELTA A MARRUECOS Y PRIMERO EN LA MONTANA

TAZA (Marruecos), 20.—La clasificación de los corredores españoles en la etapa de hoy, de la Vuelta Ciclista a Marruecos, ha sido la siguiente: 7.—José Serra, 4 h. 47 m. 5 s. 12.—José Pérez, 4-53-14. 14.—Francisco Masip, 4-59-15.

Nota a destacar

Entre los actos de confraternidad con ocasión de la jornada deportiva de antayer, merece destacarse el espléndido recibimiento que las señoras logroñesas «Los Amigos», «La Rondales», «Los Poetas» hicieron a las señoras de Pamplona, entre las que figuraba «La Jarana», bien conocida en nuestra ciudad por la alegría sana que aporta en las fiestas de San Mateo.

En un amplio local, preparado al efecto, con simpáticos letreros alusivos a los navarros para, unidos, pasar un buen día. Zacarías Bezares, encargado del aperitivo, que era comida por lo sustancioso y abundante, se desvió por que a nadie faltase nada, no siendo fácil su trabajo, pues hubo momentos que tenía a más de quinientos enfrente.

El Marathón de Boston para un japonés que pesa 46 kilos

BOSTON, 20.—Keizo Yamada, japonés con sólo 46 kilos de peso, ha establecido un record al vencer en la gran carrera Marathón de Boston, que ha organizado la Asociación Atlética de Boston por 57 vez.

Yamada registró un tiempo de 2 horas, 18 minutos y 51 segundos, mejorando en 6 minutos y 48 segundos el record establecido por el coreano Yun Bok Suh en 1927.

El recorrido ha sido de 26 millas y 385 yardas.

En segundo lugar se clasificó el que aparecía como primer favorito en las apuestas, el finlandés Veik Karvonen, que empleó 2 horas, 19 minutos y 19 segundos.

Tercero, Karl Costa Leanderzon (Suecia), en 2 horas, 19 minutos y 36 segundos. Leanderzon, ganador en 1949, fué en cabeza durante las primeras 17 millas.

Un compañero de equipo del vencedor, Katsuo Nishida, se clasificó en cuarto lugar, en 2 horas, 21 minutos y 33 segundos. (Añil).

APLAZOS Relojes

FABRICACION SUIZA
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO GRATIS

ROTVAL APART 578 MADRID

Se necesitan representantes

Grandes ferias de ganados y maquinaria agrícola

EN EJEA DE LOS CABALLEROS

Días 30 de abril y 1 y 2 de mayo

Pastrana, Telef. 23-05.

J.A. SEFORA

D. Basilio Sánchez Hervias

Falleció el día 19 del corriente, a los 65 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenadas hermanas, doña Anastasia y doña María; hermano político, don Florencio Loza; sobrinos, don Hermilina y Vicente Loza, Valvanera y Carmen Hernández; primos y demás familia, agradecerán a sus amigos una oración por su alma y la asistencia al acto que se indica a continuación.

Logroño, 21 de abril de 1953.

Conducción del cadáver: Se efectuó en el día de ayer. Iglesia Parroquial: Santa María de Valvanera.

Funerál y Misa de Requiem: HOY, MARTES, a las 9.30. Mesa de firmas: G. Mola, 14.

Pastrana, Telef. 23-05.

LA SEFORA

Doña Amalia Blanco Santa

(Viuda de don Toribio Díez)

(Funcionaria del Excmo. Ayuntamiento)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 67 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus apenados hijos, doña Resurrección, doña Purificación, doña Teresa y don Juan José; hijos políticos, don Eugenio Rodríguez don Alberto Surutusa Sáenz-Torre y doña Carmen Toya; hermanos, doña Isabel, doña Victoria (ausentes), don Julián y don Serafín; hermanos políticos, doña Gregoria Castresana y don Olegario Oliván y ausentes, doña Emilia Pentino, doña Amela Nolasco y doña Fernanda Ruiz (viuda de Díez); nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 21 de abril de 1953.

Conducción del cadáver: HOY, MARTES, a las 12.30. Casa mortuoria: Marqués de San Nicolás, 19. Iglesia Parroquial: Santiago el Real. Funerál y Misa de Requiem: MAÑANA miércoles a las 9.45. queda a su iniciativa, ya que sucesos...

Ganen de 500 a 1.000 pesetas por semana

cultivando todo el año setas comestibles en su propio casa. Comprando producción. Girando 10 pesetas enviamos procedimiento garantido...

Máquinas de escribir por 125 Ptas.!!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR, en su nuevo modelo, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil, dentro de su sencillez...

NEVR-DULL NUESTRO LIMPIAMETALES MARAVILLOSO

Algodón mágico EL NUEVO PULIMENTO AMERICANO

Adoptado por las Fuerzas Aéreas Americanas para la limpieza de las más delicadas superficies de los aviones a reacción

No es abrasivo Elimina el óxido LIMPIA Y PULIMENTA PLATA, ORO, LATON, PELTRE, ACERO, COBRE, ALUMINIO, CROMO



Representante para LOGROÑO: D. GREGORIO LOPEZ ESPINOSA - Vara de Rey, 11, 2.º. Telf. 2571.

Siempre más barato

Por lo que V. quiera pagar, arreglamos su calzado. Lo hacemos todo: medias sueltas y tacones de suela, medias sueltas llanta costada PHILIPS (recauchutados) y lo que usted desee.

AVICULTORES

Productos RUYEL para Granja Harinas de Pescado de Carne, Hueso y Alfalfa RUYELPEX (Aceite Higado Bacalao) Julio Ruiz de Velasco Avda. J. Antonio, 12. BILBAO. Representante: JOSE LLACH Calle Baños, 8, 3.º. - Logroño.

APICULTOR

Enjambres núcleos. Colmenas. Perfume caza enjambres. Cera estampada, equipos para marcar reinas, Ahumadores, Ceras, guantes y accesorios. Extractores. Guía del apicultor, segunda edición. Toda clase de material para AVICULTURA GANADERIA, etc. Av. Universidades, 3, FERAMA. Teléfono 13910. - BILBAO

Serrería Rover HAYA-CHOPO

18 de Julio. Telf. 1407. Logroño

DISTRIBUIDOR RADIO PRIETO

GALLARZA, 10 LOGROÑO

El producto eficaz contra la polilla voraz



TRIX EN POLVO

UNA NUEVA TÉCNICA EN LA LUCHA CONTRA LA POLILLA TRIX está fabricado sobre una base de POLVO VEGETAL NEUTRO

SEÑORA no la dude, antes de comprar un producto contra la polilla, pregunte a su proveedor que es TRIX Su aplicación es sencilla y se asegura una protección eficaz contra la larva y la polilla.

Es económico y de empleo fácil, de acción fulminante y persistente NO ofrece ninguno de los inconvenientes de los productos hasta ahora conocidos, porque:

NO huele - NO mancha - NO decolora las prendas. NO se altera por la acción de la luz ni el aire.

Probar TRIX es adoptarlo definitivamente. Es un producto

DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA Y COLONIAS: OTEIGY, S. A. Paseo Carlos I, 206 - Teléfono 251578 - BARCELONA

FIJA SIN DUREZA ABRILLANTA EL CABELLO NO CONTIENE GRASAS



Patrico FIJADOR-BRILLANTINA CONTENIDO 100 GRS. FABRICADO EN ESPAÑA POR LABORATORIOS G. E. MADRID

MOTORES

BOMBAS CENTRIFUGAS (ENTREGA INMEDIATA)

Para la industria. Para riegos. Para usos domésticos. ¡Visite nuestra exposición!

INDUSTRIAS ELECTRICAS

SAENZ (INGENIERO)

INSTALACIONES Y SUMINISTROS VARA DE REY, 17 - TELEFONO 3108

Una nueva técnica para DESINSECTACION TOTAL



Queme Z-Z-6 FUMIGENO

EL HUMO INSECTICIDA PENETRA EN TODOS LOS RINCONES Y MATA LOS INSECTOS ESCONDIDOS

La hora Z

Representante para la provincia: LORENZO MASSOBRIO BARBERIS, - Gral. Mola, A. HARO (Logroño)

ALQUILERES

LOCAL en sitio céntrico, se alquila para pequeña industria. Razón, R. Paterna, 19. 1.º

COLOCACIONES

SIRVIENTA que sepa cocinar, se necesita. Muro de la Mata, 1. 3.º dcha.

SIERRA-CINTA, se desea comprar con volante, de 70 u 80 centímetros.

GRUPO MOTOBOMBA de riego, y balanza automática, compañía. Razón, Nueva Rioja.

FINCAS

EN CALAHORRA se vende la casa núm. 38 de la calle Bebrico. No se contesta por carta. Razón, Carmen Antonanzas, en Alcañete.

GANADOS

PIENSOS AVICOLAS en Zulueta. ALFALFA, PULPA, piensos semillas. Zulueta, Av. Navarra, 14. Logroño.

TRASPASOS

POR NO PODERLO ATENDER, se traspasa Bar en lo mejor de la capital. con gran clientela. Caso interesante, se vende el local del mismo. Tienda comestibles con trastero, patio para animales, y piso de 5 h. Planta baja en lo más comercial de la capital. Razón, Cervantes, 1, 4.º izq.

COCHE DE NISO inglés, se vende. Razón, Nueva Rioja.

BICICLETA esbaltero, seminueva, se vende. Horno, 8

CAMION Stewart, con motor Austin, se vende en buenas condiciones. Razón, Av. Colón, 8, bajo.

BICICLETA caballero, se vende. Rueda, 83, 3.º izq.

CAMIONETA 17 H. P., se vende a toda prueba, ruedas bien. Telf. 2, Briones.

CARRO seminuevo, de 500 a 600 kilos, con todo, vende de ocasión. Miguel Ortega, en Quel.

COCHE S. P., 8 plazas, 20 H.P., ruedas nuevas, en perfecto estado, y furgoneta Renault 8 H.P., vende o cambio por coche más pequeño, o moto. R. Argentina, 13, 3.º dcha.

VENTAS

GARROFA, Gran pienso para ganado de labor. Lasanta Portugal, 5.

INTERESANTE liquidación de aparatos usados, procedentes de cambio. Precios tirados. Visiten Radio Prieto.

TRILLADORA marca Ajuria núm. 95, una campaña de trabajo, en perfecto estado de funcionamiento, vende la Caja Rural Católica de Berbinzana (Navarra). Informes, Valentín de Esteban, en la ciudad local.

TRAJE comunión, blanco de caja, se vende. M. de Vallejo, 2, 2.º

MAQUINA DE ESCRIBIR, como nueva, se vende. Sagasta, 29, 4.º dcha.

NEVERA eléctrica automática, electrohombra para agua, de 1-3 H.P., y compresor para pintura, se vende. Razón, Baños, 7, bajo, lateral.

SEGADORA-ATADORA «Cormick» núm. 3, corona grande, moderna, vende Aurelio San Juan, en Oyón (Alava).

ALFALFA, se venden los cortes de zarza y media. Carmelo Pastor, en Lardero.

BOMBA de riego, con toda su tubería, de aspiración y expulsión, se vende. Razón, «La Abundancia», Sagasta, 29.

VESTIDO comunión, se vende. Muelle, 13, 5.º dcha.

MAQUINA Singer, se vende de ocasión. Oeste, 6, 1.º

TRAJE 1.ª comunión niño, se vende. Berceo, 13, pral. Izq.

TRAJE marinerio blanco 1.ª comunión. Capitán Cortés, O.S.P., 4.º, 4.º.

SIERRA CINTA 1100 m/m, con columna, pta, 13.750. Cepilladora combinada, con motor acoplado, pta. 10.500. Regradora combinada Guillet. Oportunidad. Apartado 447, Bilbao.

VESTIDO comunión niña, se vende. Pérez Galdós, M. entlo, dcha.

VESTIDO completo primera comunión, modelo Enseñanza, se vende. Villamediana, 5, 2.º dcha.

VESTIDO comunión niña, se vende. Norte, 34, entlo, dcha.

ATADORA Ajuria, de 150 de corte, vende Zacarías Azofra Riaño, en Santo Domingo de la Calzada.

BOTES primera calidad, se venden. Escribir, Ureta, Apartado 170, Valledoid.

TORNO uno y medio, cepillo, esmeril, sierra, plúa pequeño, rectificadora de tornos, y de sierra, vende M. Anzar, Tlf. 79, en Alfaro.

RADIO ocasión, se vende. Madre de Dios, A., entlo, dcha.

SE VENDEN puertas, ventanas, balcones de madera y de hierro y demás materiales procedentes del derribo de la casa n.º 11 del Muro de la Mata. De ellos, en la misma casa o al teléfono 14.01.

VARIOS

MOTOR eléctrico de 3 H.P. cambiaría por otro de 5 H.P. Razón, Amado Palacios, en Rincón de Soto.

ACUCHILLADO, encerado, habil. 6.ª rima. Carnicerías, 14, 3.º. Tlf. 3222.

SASTRE eclesiástico, primeras comuniones. Plaza los Héroes, 14, 2.º.

SI QUIERE economizar dinero, compre en «Casa Marina» los materiales para sus obras, precios sin competencia, de platos ondulados, tuberías para conducciones de agua, baldos catalana, azulejos blancos y de color, puertas, ventanas y marcos de taller. Once de Junio, 15. Teléfono 20.96.

YO-YOS, el juguete de moda; camuflajes de todos los tamaños, bombas de varias formas, y pendentes-auriculares muy baratos, en «El Almacén», Sagasta, 14.

LANTERA flua, 550 pesetas kilo. Ocho fundador, con su capsula para el concurso, 450 pesetas Irasca. V. Sáenz y Compañía, «Sucesores de V. de Arza, Ultramarinos Irujo» Teléfono 13-30.

AVISO: Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES LOCAL en sitio céntrico, se alquila para pequeña industria. Razón, R. Paterna, 19. 1.º

APARATOS DE LUZ — PLANCHAS — HORNILLOS, CONTADORES — ESTUFAS Y TODAS LAS ESPECIALIDADES PARA EL HOGAR Y LA INDUSTRIA.

C.S.A.E.A. Electricidad.
SAN AGUSTIN, 6. TELEFONO 18-11.

NUEVA RIOJA



Conchita

Modelos exclusivos comunion. — Diademas, mantos, tules. — Vestidos desde 400 pesetas. Inmenso surtido todo comunion. GRAL. MOLA, 94-96, entfo.

DEPORTES

Por DEL CAMPO

El Real Madrid gana en Zaragoza y se sitúa a un punto del Barcelona. El Coruña logra un valiosísimo punto en Oviedo para escapar al descenso. Burgos y Huesca se afianzan en la cola de nuestro grupo.—Triunfó el Alavés en San Andrés

El Real Madrid, venciendo en Zaragoza —compañero éste ya de nuestro Segundo—, si sitúa en buena posición para disputar el título al Barcelona en los dos combates que restan, pues a un punto del once en cuestión están, tiene, sobre el papel, pugnas más fáciles que los nozos de Las Cortes.

Hacia abajo, el Málaga lucha terriblemente para escapar al descenso automático, pero Coruña —que igualó en Oviedo—; Ceita —amplio ganador en Balaidós—, y Valladolid —que empató en Madrid—, hacen suponer que los esfuerzos de los andaluces serán inútiles, pues muy claro se indica que gallegos y castellanos tienen arrancada última de verdadera potencia.

En nuestro grupo de Segunda División, descartado hacia arriba el Osasuna, pues ya se usó de madre, Avilés, España Industrial y Logroñés siguen candidatos a la Liguilla, siendo muy difícil pronosticar, pues los últimos pasos no son fáciles para los tres; tropezón de uno, sorpresa de otro, es imposible dar por seguro los dos elegidos para la buena etapa de ascenso.

Per abajo, Burgos y Huesca se aferran al descenso. Están descendidos, mejor dicho.

SASTRERIA

Olloqui

No es cara y sirve muy bien
Hnos. Moroy, 1. Teléfono 2397

Resultados y Clasificaciones

PRIMERA DIVISION		(Segundo grupo)	
Oviedo, 3; Coruña, 3.	Málaga, 2; Atlético de Bilbao, 0.	Valladolid, 2; Atlético de Madrid, 2.	Barcelona, 2; Valencia, 1.
Santander, 2; Español, 1.	Zaragoza, 0; Real Madrid, 3.	Real Sociedad, 1; Sevilla, 1.	Ceita, 3; Gijón, 0.
J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Barcelona 28 17 4 7 78 41 38	Madrid 28 17 3 8 61 47 37	Valencia 28 14 8 6 57 41 36	Español 28 15 4 9 60 36 34
Borjañol 28 15 4 9 60 36 34	Sevilla 28 15 2 11 66 54 32	At. Bilbao 28 13 4 11 76 49 30	Oviedo 28 12 5 11 69 54 29
At. Madrid 28 12 4 12 61 44 28	R. Sociedad 28 9 8 11 62 56 26	S. Santander 28 11 4 13 43 52 35	Gijón 28 9 8 11 59 52 28
Valladolid 28 10 4 14 46 51 24	Ceita 28 9 5 14 50 67 23	Coruña 28 8 6 14 47 74 23	Málaga 28 9 2 17 43 68 20
Zaragoza 28 6 5 17 36 69 17			



SEGUNDA DIVISION (Primer grupo)		Tercera División	
Avilés, 3; Lérida, 1.	LOGROÑES, 0; Osasuna, 0.	Salamanca, 3; Huesca, 1.	España Industrial, 5; Torrelavega, 2.
Sabadell, 4; Tarragona, 1.	San Andrés, 0; Alavés, 1.	Barealdó, 4; Burgos, 0.	Ferrol, 2; Caudal, 0.
J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Osasuna 28 15 8 5 55 38 38	E. Industrial 28 15 5 8 61 39 35	Avilés 28 15 5 8 56 39 35	LOGROÑES 28 13 6 9 52 39 32
Alavés 28 14 3 11 55 48 31	Lérida 28 13 4 11 44 33 30	Barealdó 28 11 7 10 53 39 29	San Andrés 28 11 6 11 43 44 28
Barealdó 28 11 7 10 53 39 29	Caudal 28 11 6 11 43 44 28	Ferrol 28 10 7 11 45 37 27	Sabadell 28 10 7 11 37 50 27
Tarragona 28 10 5 13 37 54 25	Salamanca 28 10 4 14 39 48 24	Torrelavega 28 10 3 15 35 63 23	Huesca 28 7 6 15 32 48 20
Burgos 28 5 6 17 28 61 16			



La Polar
Muebles Casa Navajas
VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS
HEROES DEL ALCAZAR, 36.

EL DOMINGO EN LAS GAUNAS Contra buena del Osasuna y ataque malo del Logroñés, empate a cero

¡VAYA SI SIRVE A LA HERMANDAD ESPAÑOLA EL FUTBOL!
Fue el domingo una jornada francamente ejemplar de lo muchísimo que sirve el fútbol para el fortalecimiento del brazo, de corazón a corazón, entre distintas regiones. Desde la mañana, navarros y riojanos, unidos en buena fiesta, dieron tan alta nota en el ambiente, que al encuentro futbolístico se le hendía cual fuera el resultado. Vieja rivalidad entre Osasuna y Logroñés, partido de transcendencia para ambos, miles y miles de seguidores de los dos equipos, expedicionarios de villas y pueblos de ambas regiones... y los puntos para la sana alegría de esta España en paz y unida hacia un porvenir cada vez mejor. «Vuestro recibimiento no se paga con dinero ni con nada», decía un pamplonica que venía de jefe de una expedición. «Con nada se puede agradecer vuestra presencia aquí», respondió un simpático presidente de una «quia» de las que se desvieron por hacer lo más agradable posible la estancia en nuestra ciudad de las huestes osasunistas. Esa hermandad, alegre y profunda, restallando en la ocasión de la lucha deportiva, ha sido la fundamental nota —repeto— del día del domingo en Logroño, un poco entenebrecida por los heridos que causó el derrumbamiento de parte de la tapia del campo a consecuencia de la aglomeración en la salida.

UN PARTIDO PARTIDO POR LOS DOS
Y como hay que escribir del encuentro, es forzoso empezar diciendo que el partido fue partido partido por los dos; es decir, que el cero a cero significa que ni uno ni otro conjunto hicieron «caña» entera. Ambos contaron con defensas y medios al nivel del alto grado de buenas segundas divisiones con tendencia a primera, pero los dos ofrecieron vanguardias que dan vista a tercera clase. Y entre ambas líneas atacante, el mayor saco de puntos peores se lo llevó la local, pues...

BUENA CONTRA
Osasuna, ya en la División de Honor antes de salir a Las Gaunas, tenía como objetivo principal conseguir un punto tan sólo, y aunque en gracia a la rivalidad, al pundonor deportivo y por responder a la presencia entusiasta de miles de sus seguidores, se empleó a fondo, el marcaje estrecho, el redoble de la zaga, el repliegue con todas las posibles coberturas, fueron fundamento de su táctica, no sacrificando en lo más mínimo empuje de conjunto hacia el marco ajeno. Jugaba a que no le marearían, y ganó. Ahora bien, por mucho que un equipo sea dominado, hay momentos de ataque, momentos en que la vanguardia del dominado tiene que funcionar. La vanguardia del Osasuna tuvo sus momentos, pero para demostrarnos escasa capacidad, aun contando con la potencia del trío de atrás blanquirojo y el peso de la consigna defensiva «ojilla» (falta de apoyo conjunto al ataque).

Si no hubo destellos de buen hacer, chispazos dignos de aplauso en la delantera osasunista, tiene las medias disculpas dichas. La que no tiene un átomo de disculpa es la línea «mete goles» logroñésista: casi noventa minutos dominando porque sus defensas y medios querían y podían, ayudados además por el repliegue «ojón», el desconcierto como línea fue absoluto, ligando sólo jugadas suaves e insulsas a pares, atravesados los interiores cuando los mismos defensas, desesperados, se lanzaban a su terreno a entregar pelotas; los cinco punteros dieron la sensación de creer que la puerta adversaria era tierra prohibida. Y por desgracia no es la primera vez, ni la segunda, ni...

En ese ataque logroñésista, que es lo que nos trae de cabeza desde principio de temporada, y para bien especificar, Arguiñano, sometido a las arcaicas de Salvatierra, en desmarque y pases demostró su fina clase, mas sin compromiso alguno de ataque a fondo; Gloria derrochó muchísimas energías (de ellas lleno está), pero no encontró su sitio (según el partido, se planteaba sólo misión de ataque para él); Mora, sin interiores en ayuda de cerea, volvió a demostrar que es astuto en la espera de balones aun en soñarito de compañía propia, mag también probó de nuevo que no es el designio por romper «telones de acero», misión puntual del arlete, solo o acompañado; Fermín «bañón» muy bien en zona de nadie para diluirse en el terreno de «castigón», y Agustín fue la oveja negra de la oscura delantera, buscando el mismo su marcaje, carente de velocidad y maestro sólo en simular lesiones, «virtudes» con las que contribuyó al brimiento del defensa que debía guardarle, Barragán.

LOS MAS BUENOS
Los mejores en el encuentro fueron los zagueros y los medios locales —Mambilla tuvo pocas ocasiones de lucirse—. Los cinco, limpiamente energicos, seguros, sin nervios, dieron la clase de fútbol en el

Una moderna colección de tejidos en todas clases para señora y caballero

ALMACENES GARRIGOSA, S. A.
CALIDADES Y PRECIOS
Bretón de los Herreros, 3 y 5. Telf. 1038

partido, obligando al Osasuna a replegarse bastante más allá de lo marcado por la consigna defensiva de éste. Blasco y Vallejo plantaron sus puntales en zona neutra desde el principio para enviar «munición» a la infantería. Esquisabel —¡qué gran actuación la suya!, digna de que se le califique como el mejor de los veintidós— y García, en derroche de facultades y con superganas de victoria, partían hacia adelante, haciendo entregas para gol. Y Oyón, Oyón, hay que decir otra vez, ¡qué pena de ataque local!

ALGO MAS SOBRE OSASUNA
Poco más sobre Osasuna, muy poco, porque las características del partido no permiten enjuiciar bien al futuro Primera División. Tuvo instantes de buen juego de conjunto; floja la delantera, como queda dicho, la retaguardia, comprendiendo el domingo en ella a los volantes, cumplieron su papel como hay que cumplirlo en un encuentro a la contra, empleando todos los recursos, por muy feos que sean, siempre que no caigan dentro de la censura máxima. En la vanguardia, Zubeldia y Pihuet hicieron alguna bonita escapatoria aislada. Gofit envió algunos pases buenos, estando, como Gallo, bien en el marcaje, y los tres de atrás, erizados ante la inocencia del ataque local, como es escrito ya está, siendo Barragán el primero. En la meta, Goyo, con poco trabajo, apuntó, especialmente en los blocajes a saques de corners, que tiene buena clase.

ARBITRAJE
El árbitro valenciano señor Mañes dirigió el encuentro, ayudado por liniers del mismo Colegio. A fuerza de querer ser neutral, perjudicó al Logroñés, pasando por alto varias manos «astutas» osasunistas. Claro que él no podía meter goles...



Goyo, bien cubierto por la defensa, salva en gran estrada una situación peligrosa para su puerta.

Todos los Sres. Arbitros de Fútbol de 1.ª y 2.ª División, en los Partidos de la Liga, cronometran estos con cronógrafos "UNIVERSAL" la prestigiosa marca de fama mundial.

RELOJES CADARSO
BUENOS RELOJES SAGASTA, 8

NUNCA LLUEVE A GUSTO DE TODOS

LOGROÑO, 21.—Ayer cayeron sobre la capital 11'7 litros por metro cuadrado. Los labradores están de enhorabuena, y con ellos todos los que vemos en el campo la riqueza de España. Pero a muchos cogió desprevenidos. A ellos tenemos el gusto de ofrecer nuestra nueva sección de gabardinas y trincheras 1953. Almacenes Gonzalez Cuevas

LA POLAR
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
CAPITAL SUSCRITO Y DESEMBOLSADO: 10.000.000 DE PESETAS
FUNDADA EN 1901

RAMOS EN QUE OPERA:
INCENDIOS
ACCIDENTES (Individual)
ACCIDENTES DE TRABAJO en la Industria y en la Agricultura.
VIDA

TRANSPORTES MARITIMOS
RESPONSABILIDAD CIVIL
RAMOS DIVERSOS

DOMICILIO SOCIAL: Bilbao.
SUCURSALES en Madrid, Barcelona y Sevilla.
DELEGACIONES en todas las capitales de provincia.

Autorizado por la Dirección General de Seguros el 9-9-52.

Voleas

Decíamos: con motivo del partido va a parecer que estamos en San Mateo. —000—
Ahora hay que decir: habrá en San Mateo tanta gente que parecerá se juega un Logroñés-Osasuna. —000—
Tanto público «dragó» el campo, que reventó. —000—
La tapia, al derrumbarse bajo el empuje humano, lanzó un grito patético en pro del estadio. —000—
El marcador miró a través de los cerros de sus gafas la inmensidad goleadora. —000—
Los pañuelitos bermejos de los navarros simbolizaban las gotas de sangre de las esperanzas heridas logroñésistas. —000—
Esquisabel mereció ganar el partido. —000—
Teniendo enfrente la vanguardia blanquirojo, no hay portero malo. —000—
A lo último tenía el viento un soniquete ligúbre. —000—
Tan tristes «estábamos» los de ceasa, que la tarde, conmovida, empezó a llorar. —000—
Las banderas de los equipos del grupo, aun bien altos colados —sus mastiles, tuvieron abanderados y escolta. —000—
Óptima era la cosecha humana de los árboles. —000—
A lo largo de las calles, medio pueblo esperaba el cortejo que venía de Las Gaunas. —000—
Se quedó defraudado, pues no pasó la carroza triunfal. —000—
Tan escalofriantes fueron los tiros de nuestros vanguardistas, que de frío se morían. —000—
Tantas veces se hizo el herido Agustín, que concluyó por realizar un partido desangrado. —000—
Los nervios tuvieron una gran jugada de noventa minutos. —000—
Más, porque en el descanso no descansaron. —000—
Así, luego, tarde y tantos espectadores regresaban aplumados. —000—
Para el cotegado señor Mañes, el Osasuna era mítico. —000—
¿Cómo iba a dejarse prender en las redes el balón si sólo había inocencia en quienes a ellas tenían que llevarlo? —000—
Es muy difícil saber a qué escuela vanguardista pertenecen nuestros vanguardistas. —000—
Pero es fácil ver que también les gusta una «Asia»: la de canchalar y no dar. —000—
«Domina y vencerás» no lo dijo César; es frase de Tontonio Trigue. —000—
Nos ofendió el encuentro, porque 0-0 es duda, y la duda ofende. —000—
El Logroñés es un buen equipo que tiene con sus propia meta y el centro del campo. —000—
Y ahora a buscar «consultos», «consultos» con minúscula, o sea sin falda. —000—
Primer «consulto»: Por fin, el Osasuna no pudo con el Logroñés. —000—
Segundo «consulto»: bastante voluminoso. La caja del club se apuntó el mayor número de positivos de la temporada. —000—
Tercer «consulto»: La esperanza es lo último que se pierde. —000—
Cuarto «consulto»: Hay más años que longanizas. —000—
Quinto «consulto»: Bien robusto: Lluève para el campo, como el campo quiere. —000—
Calahorra y Recreación siguen empujados en creer que su deber es sostener la punta de la cola. —000—
¡Y sólo quedan dos jornadas! —000—
¡¡Viva el deporte!!!

(MAS DEPORTES EN TERCERA PLANA)

De diversos pueblos de la provincia se desplazarán a la capital distintos equipos para competir en el próximo campeonato de balón-volea que organiza la Regiduría de Educación Física de la Sección «Pemenina» de F. E. T. y de las J. O. N. S.